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ELOSZO 

Régi adósságomat törlesztem ennek 
a fordításnak a közrebocsátásával. 
Jogosan kérdezte tőlem szemrehányó 
hangon valaki, hogy miért beszélek 
ily ritkán Szüzanyánkról. Volt bátor
ságom megvallani, hogy mert a leg
nehezebb róla hozzá méltón beszélni. 
Hiszen az Ó egész lénye elsősorban 
az érzelemnek világát ragadja meg, 
s iránta is a szív dobog hangosabban. 
Márpedíg "nem érez az, ki érez sza
vakkal elmondhatót." Ezért volt ked
ves énekem: "Ha én míndazt el
mondhatnám, amit Rólad érzek ... ," 
De nem tudtam elmondani. 

Egyszer ugyan megpróbáltam meg
tenni, amíkor arról prédíkáltam, ho
gyan tudunk menni "A kis Jézus ele 
Szüz Máriával és az Egyházzal." 
Mégis úgy érzem, hogy nemcsak sok 
éreznivalót nem éreztettem még meg, 
de sok mondanivalót sem mondottam 
el. Ekkor akadtak kezembe Newman 
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májusi elmélkedései. Feldobogott a 
szívem átimádkozásukra: Ezt érzem 
én is. Eszem is megszólalt: Ezt akar
tam elmondani. 

Ezért, íme, Newman szavaival a 
magam hódolatát is akarom kifejezni 
a Boldogságos iránt. 

Budapest, 1944 Gyertyaszenteló Bol
dogasszony ünnepén 

Szunyogh X. Ferenc O. S. B. 
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Newman John Henry, angol bíbo
ros, konvertita (1801-1890). Anglikán 
lelkész volt, de az egyházatyák írásai
nak a tanulmánya egyre közelebb 
hozták a katolicizmushoz. Végre sok 
elmélyedés és kemény aszkézis meg
érlelte benne a megértés gondolatát. 
1845-ben katolikus lett, majd belépett 
Néri Szent Fülöp rendjébe, az Ora
toriánusok közé és pap lett. Késöbb 
az új életre keltett dublini katolikus 
egyetem rektora lett. Newman az új 
kor egyik legnagyobb hitvédője és 
hittudományi gondolkodója. XIII. Leó 
pápa érdemeinek elismeréséül 1879-
ben bíborossá nevezte ki. Mint egy
házfejedelem legfőbb érdeme, hogy a 
százados elnyomás után az angol ka
tolicizmust ismét hatalommá tette. 
Számos múve nagy hatást ért el. 
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APRU.IS 30 

AZ IG:BRETEK HóNAPJA 

Miért szenteljük a májust egészen 
különleges módon a Szentszűz tisz
teletére? Mert a hosszú havas-jeges 
hónapok, a nyomasztó téli idöjárás 
és a tavaszi viharok és jégesök után 
májusban a földet friss zöld pázsit 
borítja, és a fák lombja koszorúzza; 
mert mindenütt, a földeken és ker
tekben, a fákon és ablakokban virá
gokat látunk, a nappalok hosszab
bak, és mindjobban süt a nap. A ter
mészetnek ez a néma örvendezése 
természetes kifejezése tiszteletünknek 
az iránt, akit .,Rosa mystica", .,Do
mus aurea" - titokzatos rózsa és 
arany ház névvel illetünk. 

Megesik ugyan, hogy még május
ban is néha komor és csípös hideg 
van, mégis ez a hónap a reménység
nek és az ígéreteknek ideje marad. 
Ha mégoly borús is az idö, a május 
mégis már a nyárnak az ígérete és 
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annak útját nyitja meg. Ha az eget 
sötét felhők és nehéz köd üli meg, 
a napnak egyszer mégis át kell rajta 
törnie, s akkor ragyogó fény tölti 
be a természetet és világítja meg 
lelkünket. A próféta így jósol: .,A 
szépség ragyogása eljön egyszer, és 
nem fog bennünket megcsalni; ha 
késlekedik, csak legyünk türelem
mel, mert biztosan eljön, és nem en
gedi, hogy reményünkben megszé
gyenüljünk." 

Ha tehát a május nem is a telje
sülés hónapja, legalábbis az ígérete
ké. Tekintsük úgy a Legszentebb 
Szúzet, mint a várakozásnak teljes
ségét; ezért szenteljük neki a má
just. .,Vesszó sarjad Jessze gyökeré
ból, és virág fog nyílni rajta." A 
galy, a virág a mi áldott Urunk ma
ga, a gyökér, a szépséges növény, 
melyból a virág fakad, Mária, az úr
nak Edesanyja és a mi Anyánk. 

Istennek kellett a földön megje
lennie, és a teljesülést az angyal 
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szava adta hírül: .,Udvözlégy, ma
laszttal teljes, az úr van teveled, ál
dott vagy te az asszonyok között." 
A Szentszűz maga tehát biztos igé
rete az eljövendó Megváltónak, és 
az ígéretek hónapja, a természetben 
a sarjadás, a fakadás, és az emberi 
lélekben az örvendező várakozás 
ezért neki legyen szentelve. 

Felajánló imádság a lll. oldalon. 

MÁJUS l. 

AZ OROM HONAPJA 

Másik alapja e hónap kiválasztá
sának az, hogy a liturgikus évnek 
legörvendetesebb és a legnagyobb 
ünnepekben gazdag része erre a hó
napra esik. Ki választaná Szűz Mária 
hónapjának februárt, márciust, vagy 
áprilist, a böjtnek és penitenciának 
idejét, vagy decembert, az adventet, 
mely ugyan a reménységnek az ide
je, de a magunkbatérés, a bűnbánat 

ideje is? Karácsony ideje maga nem 
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tölt be egy hónapot, és habár ja
nuár hozza Epifánia nagy ünnepét az 
azt követő vasárnapokkal, ez az idő 
mégis a hamarosan rákövetkező Het
venedvasárnapig nagyon rövid. 

Május azonban a húsvéti időhöz 
tartozik, és részben vagy egészében 
a liturgikus évnek ebbe a szakába 
esik. Urunk mennybemenetelének és 
a Lélek elküldésének nagy ünnepei 
majdnem mindig, a Szentháromság
nak és a legfölségesebb Oltáriszent
ségnek ünnepe gyakran májusra esik. 
Tehát allelujás idő a május, mert az 
úr feltámadt és fölment a mennybe, 
hogy Egyházának elküldje Isten Lel
két. 

Ez tehát a másik alapja, hogy a 
májust a Legszentebb Szűz különös 
tiszteletére áldozzuk. O a teremtmé
nyek elsője, Isten minden gyermekei 
között a legszebb, a legkedvesebb, az 
ö trónjához legközelebb áll; ez a hó
nap tehát az övé, amikor Isten irgal
mának nagy ünnepeit, a mi megvál-
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tásunkat és a három isteni személy
ben való megszentülésünket üljük 
meg. 

De Mária nemcsak húséges szol
gálóleánya Urának, hanem anyja is 
a Fiúnak, és minden szenteknek ki
rálynője. Ezért iktatta be az Egyház 
az ő hónapjába a legnagyobb szen
tek közül néhánynak ünnepét, mint
egy királyi kíséretként. Előszöris a 
szent kereszt ünnepét, melyen a drá
ga vért tiszteljük, ami a szenvedés 
idején rajta végigfolyt; - Szent Mi
hály arkangyalnak és három apostol
nak ünnepét: a szeretett tanítvá
nyét, Jánosét, Szent Fülöpét és Szent 
Jakabét; hét pápának ünnepét, 
akik közül főleg VII. Gergely és V. 
Pius pápák tünnek ki; - két nagy 
egyháztanítóét: Szent Athanáz és 
Szent Nazianzi Gergely ünnepét; -
egy kedves szúznek, Szent Pazzi Mag
dolnának ünnepét; - továbbá egy 
szent asszonynak ünnepét, akinek 
neve az Egyház történetében a töb-
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biét mind fénybe borítja: Szent Mo
nikáét, Szent Agoston édesanyj áét;
és végül Szent Néri Fülöp ünnepét. 
Ime, az isteni kegyelemnek néhány 
fölséges gyümölcse, néhány kiváló 
lélek, kiket az Egyház az ó jellem
ző sajátosságukkal a Királynő udvar
népéül rendelt. 

Jegyzet. Május 24-ére esik a hónap Mária

ünnepe, a "Keresztények Segítsége" eimen. 
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SZEPLilTELEII fS SfRTETLEII SZOZ 

MÁJUS 2. 

A LEGTISZTABB SZŰZ 

Szeplótelen fogantatásan értjük azt 
a kinyilatkoztatott nagy igazságot, 
hogy a legszentebb Szűz szent édes
anyjának, Annának méhében az örök
lött bűn foltja nélkül fogantatott. 

Adám bukása óta az egész embe
riség, tóle való leszármazásánál fog
va, bűnösség állapotában fogantatott, 
és született. .,Ime, bűnben fogantat
tam, és bűnben szült engem anyám." 
Ei a bűnösség, mely létünk elsó 
pillanatától kezdve mindnyájunkra 
nehezedik, mint hitetlenség és enge
detlenség, mellyel Adám a paradicso
mol elvesztette, valóban a mi bú
nünk is. Mint Adám gyermekei, bú
nének is örökösei vagyunk, s mint-

Z A Szdzanya hónapja 17 



hogy az életet tóle kaptuk, egyúttal 
örököltük a kegyelmi állapotnak és 
az eredeti szentségnek elvesztését is, 
amit ö a teremtésben nyert. Mi mind 
ennek a hiánynak és szegénységnek 
állapotában fogantattunk és szület
tünk, és rendszerint csak a kereszt
ség fürdöjében nyerjük vissza, amit 
elveszítettünk. 

Mária azonban sohasem volt eb
ben az állapotban. lsten az ó titok
zatos végzéséból ettól megóvta öt. 
A háromszemélyű egy Isten öröktól 
fogva elhatározta az emberi nem te
remtését, és Adám bukásának elóre 
való látásávaL az ó utódainak, az 
egész emberi nemnek megváltását is, 
a Fiúisten emberrélevése és kereszt
halála által. Abban a felfoghatatlan, 
örök pillanatban, amidön a Fiú a:~: 

Atyától született, Máriának idóbeni 
születés által a megváltás is elhatá
roztatott s így valóban szeplótelen 
fogantatása által maga is egészen kü
lönleges módon már a megváltásnak 

18 



műve. Nem kellett a bűnöktól meg
tisztulnia, hanem már fogantatásá
ban megórizte Isten a bűntól, úgy 
hogy a gonosznak soha semmi része 
nem volt óbenne. Tehát Ádámnak és 
Evának eredeti állapotából való gyer
meke, akinek nem volt köze buká
sukhoz. A legnagyobb mértékben 
örökölte azokat a kegyelmi ajándé· 
kokat, melyekkel az ósszülók birtak 
az ártatlanság állapotában, mint a 
paradicsomnak lakói. Ez az ó kivált
sága, és alapja mindazoknak az igaz
ságoknak az üdvösség rendjében, 
melyek számunkra a szeplótelen fo
gantatásban nyilatkoztattak ki. Azért 
így imádkozunk: "Bűn nélkül fogan
tatott legtisztább Szűz, imádkozzál 
érettünk, szegény bűnösökért, hogy 
a te tisztaságodat utánozhassuk, és 
egykor Isten örök tisztaságában az 
ó gondolata szerintivé váljunk. 
Amen." 
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ILAJUS 3. 

DICS:eRETREM:eLTó SZ'OZ 

& a szép cím azt jelenti, hogy a 
Legszentebb Szüzet mindenütt, szóval 
és tettel, szívvel és ajakkal, legfóké
pen azonban szent és ót utánzó élet
tel dicsóítsük. 

Szokásunk, hogy az idegen dolgot, 
a ritkát, a csodálatosat, az újat, a 
kíválót általában elmondjuk és hir
dessük. Igy Kereszteló Szent János 
is az Urat az ó fellépése alkalmával 
hirdette; mennybemenetele után az 
apostolok elszéledtek az egész vilá
gon, és prédikálták Krisztust, a Meg
feszítettet. 

Máriának legmagasabb, legcsodála
tosabb és legritkább kiváltsága az ó 
bűntelensége. A néptömegböJ egy 
asszony így szól: ,.Boldog a méh, 
mely téged hordozott••, - és az úr 
így felel neki: ,.Igen, boldogok azok, 
akik Isten szavát hallják és azt meg
tartják.'" Mindkettó Máriában telje-

20 



sült. Telve volt kegyelemmel, hogy 
lsten anyjává lehessen. Ezért tiszta
sága és szentsége nagyobb jó, mint 
anyasága. Az örök Ige nem lett vol
na gyermekévé, ha előbb nem szen
telte volna meg őt; nagy kiváltsága 
tehát az, hogy kiváló szentségét az 
első pillanattól ajándékképen kapta s 
az benne kifejlődött. Ezért joggal ne
vezzük őt dícséretreméltó Szúznek. 

Az egész földkerekségen hirdessük 
az ó dicsőségét, mert soha a legki
sebb bűnt el nem követte, a gonosz
nak soha része nem volt benne, mert 
Isten kegyelmének teljességéből so
hasem gondolt, beszélt vagy tett 
olyat, ami a Mindenhatónak nem 
lett volna a legkedvesebb. O maga a 
legfényesebb győzelem a lelkek el
lensége fölött, először őbenne ara
tott díadalt a Megváltó a pokol fö
lött. Mikor minden elveszett, meg 
akarta mutatni, hogy mindenhatósága 
mit tehet érettünk; ki akarta nyilvá
nítani, hogy micsoda magasztosra ké-
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pes az emberi természet; be akarta 
bizonyítani, hogy a gonoszságnak 
legnagyobb mélysége és a pokoli el
lenség legnagyobb erőfeszítése sem
mivé lesz és az ősbűnnek minden kö
vetkezménye alól felmenthet bennün
ket, ha mindenhatóságát és végtelen 
jóságát kiárasztja. - Ezért alkotta 
meg már e világba jövetele előtt, 

mint teremtésének legcsodálatosabb 
művét, szent !<:desanyjának személyét. 
Szentséges vérének érdeme által, 
melynek a földön folynia kellett, 
még mielőtt lefizette az elégtételt 
Adám bűneiért, kieszközölte. hogy a 
Szentszűz a bűnnek minden foltjától 
ment legyen. Ezért dicsőítjük őt és 
kitartóan, tiszta élettel magasztaljuk, 
hogy ilyen csodálatos kegyelem vált 
benne életté. 

De még egy más okból is dícsé
retreméltó Szűznek nevezzük őt. Hir
detjük az ismeretlent, hogy ismertté 
legyen. Ezért prédikálták az aposto
lok a Megfeszítettet azoknak, akik 
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nem ismerték, a zsidó és pogány vi
lágnak. A prédikáció fokozatos be
vezetés a hitbe. A pogányok mind 
jobban megismerték az Egyházat és 
kegyelemkincseit Igy az Isten Any
jának dícsérete és tisztelete is mind 
jobban növekedett a keresztényeknél, 
és a századok folyamán a kifejezés 
módjában is tökéletesedett. Az első 

századokban nem tisztelték annyira, 
mint ma. Először mint a szúzek Szú
zét, azután mint Istennek Anyját, 
majd dicsóséges mennybevitelét, az
után pedig mint a Búnösök Menedé
két, végül mint Szeplötelenül Fogan
tatottat dicsőítették. Ez az utolsó 
magasztaló cím különösen megfelel 
a mostani időknek; időrend szerint 
az első ez, s az Egyházban utolsónak 
került érvényre, habár ez rejti ma
gában nagyságának és legmagasabb 
méltóságának titkát.' 

1 Azóta két új címen is dicsói ti a dicsé
retreméltó Szúzet ll keresztény szívek áhitata: 
ö ,,minden kegyelemnek könyörgö közvetitó
je"" és ó .,a világ szeplótelen szivű Király
nője"". (Sz. X. F.) 
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MAJUS 4. 

CSODÁLATOS ANYA 

Ha Máriát dícséretreméltó szúznek 
nevezzük, ennek legmélyebb alapja 
az ó szeplótelen fogantatása s ez 
mindig csodálatot kelt lelkünkben. 
Az Anyaszentegyház hirdeti a Búnte
Iennek dicsóségét és az Egyház hü
séges gyermekei igyekeznek ezt az 
egyedülálló kiváltságot megérteni és 
méltóan magasztalni. 

Bár teremtmény, a lélek néma cso
dálattal és csöndes bámulattal szem
léli. A Mindenható így szólt egykor 
Mózeshez: .,Nem láthatod arcomat, 
mert nem lát engem az ember, míg 
él", és Szent Pál így ír: "A mi lste
nünk emésztó tüz." Midón Szent Já
nos, egészen betöltve Isten szemléle
tével. csak Urunknak emberi termé
szetét látja az ó dicsóségében, "mint 
halott esik a földre"; sót még egy 
angyalnak a látása is egészen zavar
ba hozza Dániel prófétát, és földre-
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hull, s nem tud többé fölnézni. Mi
dón Gábriel arkangyal Zakariáshoz 
jó, ez is fél és összerezzen. Egészen 
más Szúz Mária viselkedése: az an
gyal megjelenése meginditja öt, s a7: 
ó szavait megszégyenitóknek találja, 
mert nem tudja megérteni, hogy ö 
.,malaszttal teljes·· és .,az asszonyok 
között áldott"" legyen; de minden 
gyöngeség nélkül el tudta viselni a 
mennyei követ jelenlétét és megpil
lantását 

Ebböl kettót tanulhatunk: Elöször, 
hogy milyen nagy Szúz Mária szent
sége, hogy elbírja az angyal jelen
létét, mig Dániel próféta csaknem 
holtan esik össze; másodszor ha Má
riának szentsége oly sokkal na
gyobb, mint az angyaloké és a miénk 
oly sokkal kisebb, mint Dánielé, 
mennyi okunk van, hogy Máriát cso
dálatosnak, legtisztábbnak, félelme
tes szent Szúznek nevezzük. 

Akadtak értelmetlen emberek, akik 
azt gondolták, hogy Máriában nem 
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volt olyan mélységes útálat a szán
dékos bún iránt, mint az ő isteni 
Fiában, s ezért mi szívbeli bánat 
nélkül, sót az utána való vágy nél-

. kül és komoly javulási szándék nél
kül is menekülhetünk hozzá; mintha 
Mária nem éppen úgy megvetné a 
bűnt, és a búnöst mégis szeretni tud
ná, mint az úr maga! Hiszen a bű
nösöket nem úgy szereti, mint olya
nokat, a búnhöz való ragaszkodásuk
ban, hanem csak javulási szándékuk
ban, azért a jóért, ami még van 
bennük. Másként nem lehetett volna 
ment a búntóL Ha az Irás szavai 
szerint ó legtöbbünk számára ., szép, 
mint a hold, ragyogó, mint a nap és 
félelmetes, mint jólrendezett hadse
reg··, mily rettenetesnek kell lennie 
akkor ama bűnösök számára, akik 
nem készséges lelkületűek, peniten
ciát nem tartanak? Az ó búntelen 
tisztasága milyen fenyegetóen kel 
fel a tisztátalanságukban megátalko
dottak elleni 
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MÁJUS 5. 

ARANY HAZ 

Miért hasonlítjuk Máriát házhoz, 
mégpedig aranyból készült házhoz? 
Az arany minden fém között a leg
szebb és legdrágább. Az ezüst, réz, 
a.cél bármennyire is fénylenek, az 
arany felülmúlja ezeket gazdag rot
voltában és ragyogásában. Ritkán 
van alkalmunk nagyobb mennyiségú 
a.ranyat együtt látnunk; aki azonban 
már látott nagyszámú aranytárgyal 
együtt, vagy pedig arannyal gazda
gon díszített házba tekinthetett be, 
tudja, hogy milyen fölséges látvány 
az. Azért lsten városát a Szentírás 
aranynak nevezi. ,.A szent város -
mondja Szent János - tiszta arany
ból volt, mint átlátszó kristály." Ami
dön a legszebb és legdrágább dolgok
kal hasonlítja össze ezt a helyet, an
nak csodálatos szépségéról akar ne
künk valamilyen fogalmat nyujtani. 

Azért nevezzük Máriát is .,arany"-
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nak, mert az ó kegyelmei, erényei, 
tisztasága, angyali ártatlansága olyan 
csodálatos ragyogásúak és oly föl
dóntúlian tökéletesek, hogy az an
gyalok nem tudják tekintetüket róla 
elforditani és mi mint valódi tiszta 
arany művet, nem tudjuk soha elég
gé csodálni. 

S még hozzá arany háznak, vagy 
helyesebben arany palotának nevez
zük. Gondoljunk el egy nagy tem
plomot vagy egész palotát alapjától 
a tetóig tiszta aranyból építve: ez
zel hasonlítjuk össze Máriát lelki ki
váltságainak nagy száma, sokfélesé
ge és tökéletessége miatt. 

Háznak vagy palotának mondjuk, 
mert a nagy Királynak, Istennek ma
gának lakóhelye volt. Az Atyának 
lényegével azonos Fiú lakott benne. 
Vendége volt, sót több, mint vendég, 
mert a vendég jön és megy: az úr 
azonban valóban a szent házban szü
letett. Benne vett testet és vért a 
Szentszűz testéból és véréből. Ezért 
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nagyon találó, hogy tiszta aranyból 
való, mert az Isten Fia testének anya
gát adta. Arany volt fogantatásában, 
arany volt születésében és szenvedé
sében ez az arany tűzön ment át. 
Midón felvétetett a mennybe 
mondja róla ezért a hirr:nusz -: "Di
csőségében minden angyalok fólé 
emeltetett, a Király mellett foglalt 
helyet, arany ruhába öltöztetve." 

MÁJUS 6. 

SZERETETREMELTO ANYA 

Ez a megtisztelő cím is teljes bún
telenségében találja alapját. A bún 
természeténél fogva valami rút és 
útálatotkeltó, a kegyelem ellenben 
szép, vonzó és szeretetetkeltó. 

Azt mondhatná valaki, hogy Má
ria szeplótelensége önmagában öt az 
ó földi életében még nem tehett& 
szeretetreméltóvá, mert egyikünk sem 
tudja egész szeretetét ajándékozni 
olyannak, aki teljesen más, mint mi 
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vagyunk, mi pedig bűnösök va
gyunk: azután vannak jámbor lelkek, 
akik - mint azt életünkben eléggé 
tapasztalhatjuk - nem mtndlq kelle
mesek és akik, ha nagyrabecsülést 
és csodálatot keltenek is bennünk, 
mégsem tudjuk belső vonzódásból 
szeretni őket. 

Valójában, a gonoszok nem szere
tik a jókat, és nem is .szerethetik, 
mert azok személye folyton eleven 
szemrehányás számukra. Ha Máriát 
szeretetreméltó anyának nevezzük, 
ez természetesen nem a teljesen go
noszoknak szól, hanem az Egyház 
gyermekeinek, akik ismerik az ó 
szentségét, s legalább a jónak gyö
kere megvan bennük, s Mária eré
nyeinek valami hasonlóságát hordják 
lelkükben. Amig bűnösségünk elle
nére is hasonlítunk valamit Máriá
hoz, s amíg ó talál bennünk érintke
zési pontot, addig szeretetreméltó
nak fog tűnni előttünk. Es éppen 
fölséges erényei keltik fel bennünk 
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a szeretetnek egy nemét, Ininél job
ban érezzük a magunk erényeinek 
hiányosságát, s minél jobban érezzük 
létünk korlátolt voltát és szeretjük 
az eszményt. 

Fennáll azonban még mindig a kér
dés, hogy az életszentség önmagá
ban szükségképen szeretetet kelt-e. 
hogy tehát Mária földi vándorlásá
nak idején környezetének szívét 
megnyerte-e és éppen szentségéért 
szerette-e mindenki, aki csak talál
kozott vele. Mindenesetre tény az, 
hogy sokszor a legszentebb szemé
lyeknek egyáltalán nincs meg az 
adottságuk, hogy természetes von
zaimat és szeretetet keltsenek em
bertársaikban. Ennek magyarázata az, 
hogy nem a szentség, hanem éppen 
a szentségnek a hiánya a taszító 
ezeknél. Nagy különbség, hogy va
lakinek lelkére soha a bűnnek ár
nya sem esett, vagy hogy valaki 
minden szentsége ellenére is viseli 
Adám bűnének következményeit. 
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Mert a keresztség és penitencia után 
is szükségképen el kell szenvednie a 
lelki sebeket, melyeket az első bún 
okoz. A szentek közül sokan egész 
életükben nem követnek el egyetlen 
halálos bűnt sem; de Mária bocsána
tos bűnt sem követett el soha, és 
lelkében a búnhöz való vonzódás 
sem nyert soha helyet. Ez az ó egé
sze különös kiváltsága, mely senki 
másnak osztályrésze nem lett, és 
ezért más szentekkel való minden 
összehasonlítást kizár. 

Ami tehát szeretetreméltóságban, 
vonzóeróben, odaadástkeltő lelkület
ben a szeniekben sokszor hiányzik, 
ez a búnnek maradványaiból szár
mazik és a szeniségnek tökéletlensé
géböl, mely a természetnek, a lélek
nek és a testnek gyöngeségél nem 
tudja legyőzni. De Mária az ó szent
ségében és szentsége által mindazok 
számára, akik őt látták, hallották, 
akik vele érintkeztek, az az angyali, 
mennyei lény volt, aki szükségképen 
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mélységes vonzódást és szeretetet 
kelt. 

Arca természet szerint maga a 
szépség és tisztaság volt. De ha lát
hattuk volna, talán az ó testi szép
sége tűnt volna legkevésbbé fel; 
mert vonásaiból lelkének egész har
móniáját kiolvashattuk volna, szemé
ból makulátlan tisztasága ragyogott, 
ajkáról maga az egyszerűség és a 
csendes bölcsesség beszélt; ahová 
ment vagy ahol állott, örömben és 
szomorúságban, minden életkörülmé
nyek között, szeplótelen lelke ural
kodott mindenen, s ezzel vonzotta 
magához mindazokat, akikben volt 
még valami a kegyelemből, s némi 
képesség az igazi lelki életre. Min
denben, amit mondott és tett, arcvo
násaiban, külsejében, tartásában ki
mondhatatlan isteni összhang volt, 
mely minden komoly szívet vonzott 
és megörvendeztetett, aki közelében 
lehetett. Ártatlansága, szerénysége 
és alázatossága, egyszerűsége, nyu-
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godt komolysága, egyenes lénye és 
önzetlensége, természetes szívjósága 
mindazok iránt, akikkel életében ta
lálkozott, az énességnek teljes hiá
nya és segítőkészsége voltak azok 
az erények, melyek mindenekfölött 
szeretetreméltóvá tették. Ha nekünk 
ma megadatnék, hogy őt egyszer 
szemlélhessük, akkor nem az volna 
az első, de még a második gondola
tunk se, hogy imádkozzék értünk 
Fiánál, akármennyire is szükségünk 
van erre, hanem legelőször azt gon
dolnók: .,O mily szép ó" és másod
szor: .,Milyen csúf és szánalmas te
remtmények vagyunk mi!" 

MÁJUS 7. 

TITOKZATOS RÓZSA 
Miért nevezzük Máriát a lelki te

remtés titokzatos rózsájának, kivá
lasztott, illatozó virágának? Pálmák 
között nőtt fel, Isten paradicsomának 
misztikus kertjében született és táp
láltatott. Miután az angyal lángpal-
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lósa számunkra a paradicsomat mind
örökre bezárta, ez a paradicsom az 
ó atyai házában és az ó lelki orszá
gában szállt le ismét az égből. Az 
Irás gyakran beszél kertról, midón a 
mennyországot és a szenteket akarja 
megfesteni. Kertnek nevezzük azt a 
zárt, ápolt helyet, melyben növé
nyek, fák, virágok és termények nö
vekednek. Ennek megfelelóen lelki 
értelemben kerten a boldog lelkek· 
nek és a szenteknek lakóhelyét kell 
értenünk, akik a kegyelem virágai
val és gyümölcseivel ékesek, akik 
szebbek és jobban illatoznak, mint 
ennek a földnek legcsodálatosabb 
kertje, s ízletesebbek, mint aminőt 
földi ápolás létrehozhat. 

Minden, amit Isten alkotott, a Te
remtőt hirdeti. A hegyek örökké
valóságáról beszélnek, a nap és a 
viharok mindenhatóságáról és mér
hetetlenségéról, a virágok és gyü
mölcsök szentségéról, szeretetéröl és 
gondoskodásáróL Mindkettó a kert-
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nek felel meg, melyből származik. 
Csupasz sziklákon nem találunk 
nagyszerű virágokat, sem a puszta
ságban jóízű gyümölcsöt. Ha tehát 
misztikus értelemben a virágok és 
gyümölcsök a Szentléleknek kegyel
mi adományai, akkor a kert, mely 
azokat létrehozta a lelki nyugalom
nak és csöndnek, a békének és bol
dog örömnek helye. 

Osszüleink a gyönyörűség paradi
csomában éltek, csodálatosan szép 
virágok árnyékában, melyek gyümöl
csei kiválóan ízesek voltak. Az élet 
fája állott a kert közepén és folyó 
öntözte azt. A kereszten az úr a 
búnbánó latornak azt mondotta, hogy 
hamarosan nála lesz a paradicsom
ban, tehát a gyönyörűség kertjében. 
Ezért beszél Szent János is az Apo
kalipszisban a mennyországról és Is
ten házáról mint kertről vagy para
dicsomról, melyben az élet fája min
dig új gyümölcsöket hoz. 

A szeplőtelen Szúz, a misztikus 
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rózsa ebben a kertben növekedett fel, 
itt ápolta Isten, hogy az ó Anyja le
hessen; szentség volt a tápláléka szü
letésétől Szent Józseffel való eljegy
zéséig. Három évig édesanyja, Szent 
Anna mellett élt, azután tíz évet az 
úr templomában töltött. Ezekben a 
megszentelt kertekben bizonyos mó
don egyedül élt, de állandóan öntöz
te a kegyelemnek harmatja s mint 
mennyei virág, gyarapodott, míg tö
kéletes otthonná vált, hogy a szen
tek Szentjét méltóan fogadhassa. Ez 
volt szeplótelen fogantatásának ered
ménye. A paradicsom legszebb rózsái 
ki voltak téve fagynak, jégnek, her
nyóknak, rovaroknak és hamar el
hervadtak. Csak Mária volt kezdettól 
fogva teljesen érinthetetlen édes 
szépségében, és mikor Gábriel angyal 
jött hozzá, "malaszttal teljes"-nek ta
lálta, vagyis az erényt létének első 

pillanatától fogva mindig gyakorol
ta, s így az mindig növekedett, mig 
felülmúlhatatlanná lett. 
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MÁJUS 8. 

TISZTELETREM~LTO SZŰZ 

Rendszerint az öregséget nevezzük 
tiszteletreméltónak, mert általában 
csak a kornak tulajdonsága, hogy 
tiszteletet vagy hódolatot kelt. 

Hosszú mult, kiváló jellem, érett 
erény, JOsag, tapasztalat tiszteletet 
ébresztenek; de ezek a tulajdonságok 
általában nem az ifjúságéL Csak a 
szenteknél van másképen. Náluk a 
rövid élet is sokszor hosszúnak fe
lel meg. Ezért mondja a Szentírás: 
"A tiszteletreméltó kort nem az idő 

teszi és azt nem az évek számával 
kell mérni; az ember bölcsessége ősz 
hajjal ér fel, és a szeplőtelen élet 
magas korral. Ha az igazat korai 
halál ragadja el, úgy békében van; 
korán bevégezte pályáját, mert rövid 
idő alatt sok esztendőt töltött be." 
(Bölcs. 4, 7. és köv.) 

A pogány író, aki mitsem tudott 
a szentekről, úgy vélelkedett, hogy 
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a gyermekeket nagyon kellene tisz
telnünk, mert azok még ártatlanok. 
Ez a vélemény általában elterjedt, és 
sokféleképen fejezték ki. A búntelen 
embernek vagyis a gyermeknek lá
tása, aki még nem vétkezhetett, s 
ártatlan nevetésüknek varázsa néha 
elég arra, hogy gonosztevőt megret
tentsen és sötét szándékától eltérít
sen, mert a szeplőtelen ártatlanság
nak olyan ereje és hatása van, me
lyet hatalmi szóval, külső eszközök
kel soha nem lehet elérni. 

Ha már most erről a szegény föld
ről lélekben a Fölséges elé szállunk, 
és elmélkedésünket fokozott mérték
ben őreá alkalmazzuk. azt kell mon
danunk: Mivel örökkévaló, azért 
egyszerre öreg és fiatal, kezdet és 
változás nélkül, az ifjúság és az 
öregkor minden tökéletességéveL O 
ma ugyanaz, mint millió évekkel ez
előtt volt. Valóban, mint az Irás 
mondja, ó "a napok Orege", és ezért 
végtelenü! tiszteletreméltó; mind-
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amellett nincs szüksége korra, hogy 
tiszteletreméltó legyen, s nincsenek 
emberi tulajdonságai, melyekkel a 
szent irók illetik, hogy mélységes 
tiszteletet és szent félelmet keltsenek 
bennünk iránta. Ifjúság és öregkor 
nála ugyanaz, és tiszteletreméltósága 
mindkettőből fakad. 

Hasonlóan van az Isten anyjával 
is, már amennyire teremtményt a 
Teremtőhöz egyáltalán hasonlítani le
het. Elmondhatatlan tisztasága és tel
jes sértetlensége, a búnnek legki
sebb árnyától való mentessége, szep
lótelen fogantatása, érintetlen szüzes
sége, minden magas kiváltsága miatt, 
melyet fiatalsága ellenére az angyal 
köszöntésekor birt, mélyen meghajo
lunk előtte s örömmel és félelemmel 
is az Irás prófétai szavaival kiáltunk 
fel: .,Te Jeruzsálem dicsősége, Izrael 
öröme, népünk tisztessége vagy, mert 
az úr megerősített és megáldott té
ged örökre."' 
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MÁJUS 9. 

SZENTSliGES SZŰZ MARIA 

Egyedül Isten bírhatja a lényegbeH 
szentséget. Ezért mondjuk róla: 
.,Egyedül te vagy szent." Szeniségen 
elóször is a teljes mentességet ért
jük mindattól, ami az értelmes ter
mészetet bemocskolhatja vagy leala
csonyíthatja, minden bűnnek és hi
ánynak a legszélsóbb ellentétét 

Azt mondjuk, egyedül Isten szent. 
ámbár minden tulajdonsága végtelen, 
úgy hogy azok, szigorúan véve, csak 
róla állnak. Az úr például így szól 
az ifjúhoz: .,Senki sem jó, csak az Is
ten." Valóban Isten egyedül csak a 
mindenhatóság is, a bölcsesség, a 
gondviselés, a szeretet, az irgalmas
ság, az igazságosság és igazság; még
is szentsége egészen különleges ki
váltsága, mert nemcsak magasztossá
gainak egyéb tulajdonságaival áll 
minden teremtmény fölött, hanem 
egyúttal a nagy különbség is ismer-
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tetóje. Jób könyvében olvassuk: 
,.Megigazultnak tünhetik-e az ember, 
ha Istennel hasonlítja össze magát? 
Az asszonytól született lehet-e tisz
ta? Lám, a hold sem világos elótte, 
és a csillagok sem tiszták az ó sze
mében. Szentjei sem változhatatla
nok, és még az égnek is árnya van 
óelótte." 

Mindenekelótt ezt kell feltétlenül 
igaznak tartanunk, és megértetni pró
bálnunk. Akkor fogjuk csak fel Is
tennek irgalmát, hogy minden egyéb 
nagyszerú tulajdonságai közül eló
ször a szentséget közölte velünk, 
mint a legszükségesebbet Igy Adám 
teremtésének pillanatától fogva és 
természetét felülhaladóan kapta meg 
Istennek kegyelmét. Megadatott ne
ki, hogy közvetlenül egyesülhessen 
Teremtójével, és megszentülhessen. 
Ezért nevezzük ezt a kegyelmet meg
szenteló vagy pontosabban szentté
tev6 kegyelemnek, mert az Isten és 
ember közötti kapcsolatot helyreál-
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litja. Az ember a földi paradicsom· 
ban kapott értelmet, tehetséget, sok 
erényt, de ezek egyike sem egyesi
tette Teremtőjével. Erre csak a szent
ség képes, amint Szent Pál apostol 
mondja: .,Szentség nélkül senki sem 
mehet Istenhez." Mikor az elesett 
ember ezt a szenttétevó kegyelmet 
elvesztette, megtartott még különoo
zö adományokat; bizonyos fokban 
lehetett még igaz, irgalmas, szerelet
teljes és igazságos. De ezek az eré
nyek nem adták meg néki az Isten
nel való egyesülést. Hiányzott a 
megigazultság és ezért az isteni Jó
ságnak első aktusa irántunk az volt, 
hogy a keresztség szakramentumá
ban visszavezetett a szentséghez, é& 
kegyelme által a lélek kapcsolatát 
vele helyreállította. 

Ebben találjuk a .,Szentséges Sziiz 
Mária" megtisztelő névnek értelmét, 
amit a mi Nagyasszonyunknak 
adunk. Amidőn Isten az ó Fiának 
emberi anyát akart, szeplótelenül al-
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kotta öt meg fogantatásában. Ezért 
elsónek nem a szeretet, az igazság, 
az alázatosság, jámborság adományá
val ékesítette fel, nem édes-kedves 
lénynek alkotta meg, mindezeket a 
kiváltságokat a szentséggel adta meg 
neki, és ezeknek gyökere a szent
ségben rejlik. Születése elótt, mielótt 
gondolkozni, beszélni, cselekedni tu
dott volna, szentnek alkottatott s bár 
Evának gyermeke volt, mindjárt jo
got nyert a mennyországra. 

"Egészen szép vagy, Mária"; a 
búnnek semmi foltja nem volt soha 
benned. Ebben különbözöl mind a 
többi szentektól. Vannak nagy misz
szionáriusok, püspökök, hitvallók, 
tanítók, s az Egyháznak kiváló pász
torai, kik hatalmas múveket hoztak 
létre, és számtalan lelket vittek ma
gukkal a mennyországba; elmondha
tatlanul sokat szenvedtek, és bóséges 
érdemet szereztek. De amint az isteni 
Fiú szentségével minden teremt
ményt felülmúl, mert egészen más 
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lény, így Mária is szentségének sa
játosságával minden angyalok és 
szenteknél magasztosabb. 
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IZ 0RYEIDEZ0 IIYI 

MAJUS 10. 

ANGYALOKNAK KIRALYNOJE 

Ezt a magas címet vonatkoztathat
juk Mária anyaságára, azaz a Szent
léleknek az angyal híradása szerint 
Názáretben való leszállására és az 
Urnak Betlehemben való születésére 
is. Mint az Urnak anyja és szülóje, 
közelebb állott hozzá, mint a szerá
fok, akik körülveszik és szünet nél
kül "szent, szent, szent'"-et zengenek. 

A két arkangyal, akinek a megtes
tesülésnél az evangélium szerint kü
lönleges szerepük volt, Szent Gábri
el és Szent Mihály. Szent Gábrielnek 
a Szentlélek eljövetelénél és Szent 
Mihálynak a Gyermek születésénél. 
Szent Gábriel ezekkel a szavakkal 
köszöntötte a Szent Szúzet: "malaszt
tal teljes, áldott vagy te az asszo-
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nyok között" és hírüladta neki, hogy 
Isten Lelke árnyékazza meg, és a 
Magasságbelinek Fia általa fog e vi
lágra jönni. Szent Mihály szalgála
táról pedig Szent János apostol be
szél az Apokalipszisben: Az úr le
jött a mennyböl, hogy Isten országát 
a földön megalapítsa. De már szüle
tésénél felemelkedtek e világnak ha
talmasságai, hogy csírájában elfojt
sák, és az első rohamot intézték el
lene. Heródes a Gyermek élete el
len tört, Szent József azonban meg
hiúsította tervét, midön a Gyermeket 
Máriával, anyjával együtt Egyip
tomba vitte. A Gyermek örzője és 
vezetője ebben a veszélyekkel teljes 
utazásban - mint azt az Apokalip
szis tanusítja - Szent Mihály volt 
az ó angyalaival. 

Látott továbbá az apostol az égben 
egy nagy jelet (az ég az Egyház volt 
vagy az Isten országa) és egy asz
szonyt, a napba öltözve, a hold volt 
lábai alatt, és feje körül tizenkét 
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csillagból korona; s mikor az asz
szony gyermeket akart hozni a vi· 
lágra, vörös sárkány emelkedett föl, 
a gonosznak lelke, hogy a Fiút el
nyelje. De isteni ereje megvédte öt 
ettől, s akkor a gonosz lélek az 
asszony ellen fordult; Szent Mihály 
azonban és az ó serege segítségére 
jött, és kivívták a gyözelmet. Ne
héz küzdelem volt, - beszéli el a 
szent író, - Szent Mihály és az ó 
angyalai harcoltak az ördög és se
rege ellen, míg a nagy sárkányt a 
mélységbe taszították, és most a régi 
kígyó örök legyőzetésének helyén 
van. Most is, mint akkor, a legszen
tebb Szúz szolgálatára állottak az 
angyali karok, és azok királynőjük
ként tisztelik őt. (Apok. 12.) 

MÁJUS ll. 

IGAZSÁGNAK TUKORE 

Előszöris állapítsuk meg, mit je· 
lent az Egyház nyelvén igazság. Nem 
jogi értelemben kell vennünk ezt a 
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szót, hanem egyenességet, őszintesé
get jelent, mindenki iránt egyformán 
megnyilvánuló jóakaratot, röviden: 
erkölcsi tökéletességet, a valóban 
krisztusi módon tökéletes lélek min
den erényének összefoglalását, úgy 
hogy az igazság ebben az értelem
ben csaknem egyértelmű a szentség
gel. Igy értelmezi az Egyház, amidőn 
Máriát az igazság tükörének nevezi, 
ezen tehát a szentség, tökéletesség 
és természetfölötti jóság tükrének 
gondolja. 

A tükör fénysugarat visszaverő 
felület, mint a mozdulatlan víz, csi
szolt üveg vagy sima jégfelület 
Igazságnak tüköre tehát az Egyház 
nyelvén azt jelenti, hogy Mária az 
úrnak végtelen szentségét tükrözi 
vissza, amennyire teremtmény az is
teni természetet visszatükrözheti vagy 
megtört sugaraiban az visszaverőd

hetik. 
Ez a tükrözés elsősorban az Isten

fiúval való bizalmas viszonyából 
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ered. Tudjuk a mindennapi életből, 

hogy azok, akik együtt élnek és sze
retik egymást, kölcsönösen mindin
kább hasonlókká válnak. Ha olyanok 
vannak együtt, akik nem szeretik 
egymást, mint például egyetlen csa
lád tagjai, az állandó együttlét még 
jobban kiélesíti a különbözőségeket. 

De azoknál, akik szeretik egymást, 
mint vőlegény és menyasszony, szü
lők és gyermekek, testvérek vagy 
igazi barátok, az idő folyamán egé
szen feltűnő hasonlatosság alakul ki. 
Állandóan meggyőződhetünk róla, 
hogy arcvonásokban, hangban, járás
ban, beszédben, sőt még írásban is 
teljesen egyek lesznek, vagy lég
alább hasonlók. S még inkább a lel
kük, nézeteik, ízlésük, céljaik, törek
véseik mindjobban hasonulnak és 
eggyéolvadnak. Igy van ez minden 
kétséget kizáróan a lelkek láthatat
lan világában is1 a jóban és rossz
ban, hogy az átalakulás, eggyélevés 
lassankint, de biztosan megtörténik. 
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Bizonyos, hogy Mária az 6 isteni 
Fiát harminc éven keresztül kifejez
hetetlen érzelemmel szerette és lé
nyének tökélelességei mindjobban az 
övéi is lettek. Ha szent Fiának fo
gantatása előtt már malaszttal tel
jesnek neveztetett, akkor a vele való 
állandó, bizalmas viszonyában felfog
hatatlan szentséget és igazságot ért 
el mennyei szentséget, mely az is
teni tulajdonságokat olyan tökéletes
séggel és teljességgel tükrözte visz
sza, ahogy az égnek egy angyala, a 
földnek egy szentje, egyáltalán egyet
len más teremtmény sem foghatta fel 
és tükrözbette vissza. Ezért valóban 
az igazság tükörének, az isteni tö
kéletesség visszasugárzójának nevez
hetjük. 

MÁJUS 12. 

BOLCSESS:BGNEK sz:aKE 

A lorettói litánia ezt a szép nevet 
azért adja neki, mert az örök Ige, 
Istennek Bölcsessége benne lakott, 
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tőle született, karjaiban nyugodott, 
ölében ült. Ezért valójában emberi 
trónja volt Annak, ki az eget és föl
det kormányozza, és betűszerinti ér
telemben a Bölcsességnek széke. 
Ezért szól hozzá így a költő: "O 
legtisztább Anya, a te áldott öled az 
ó fölséges trónja; ha valami az ég
ben és a földön, úgy ez a trón mél
tó a szeplótelen Istengyermekhez." 

De az isteni Fiú nemcsak ifjúságá
ban volt Máriáé; neki engedelmeske
dett, és övé volt harminc éven át, 
nyilvános múködesének kezdetéig. 
Ez hasonló megfontolást kelt ben
nünk, mint az "Igazságnak tüköre" 
dicsérő cím. Ha Fiával való bensósé
ges viszonya Máriának felfoghatat
lan szentséget adott, akkor az isteni 
dolgoknak ismerete is, melyet a ve
le való együttlétben és beszélgetés
ben az évek folyamán nyert, mérhe
tetlenül nagy, mélységes és tökéle
tes lett benne. Ha szegény volt is, 
és földi javakban nem bővelkedett, 
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a teremtés és annak alapjai ismere
tében felülmúlta a legnagyobb filo
zófusokat, teológiai ismerete a leg
nagyobb tudósokét, előrelátása a 
legnagyobb megvilágosítással bíró 
prófétákét. 

Társalgásuknak legfőbb tárgya min
denkor az Atya természete, tulajdon
ságai, az ő művei és gondviselése 
voltak. Az úr állandóan dicsőitette 
az Atyát, aki őt küldötte, és feltárta 
szent édesanyja előtt az isteni aka
ratnak örök végzéseit és céljait. 
Mindjobban bevezette tanitásának 
mélységeibe, és pontról-pontra meg
magyarázta neki a hittételeket, me
lyek az apostolok idejétől kezdve 
napjainkig és az idők végéig először 
megvizsgáltattak és megtárgyaltattak, 
és azután mint hittételek magyaráz
tattak, és az idők végéig magyaráz
tatni fognak. Mindaz, ami a kinyi
latkoztatásban számunkra homályos 
és részleges, az úr egész világossá
gában és teljességében, amennyire 
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emberi tudás felfoghatja, egész egy
szerüséggel és magátólértetódó bi
zonyossággal - amik az isteni vilá
gosságnak sajátságai - adta eló, és 
közölte vele. 

Hasonlóképen nyert oktatást a jö
vendó eseményeiról is. Isten képek
ben állította a próféták elé azt, ami
nek jönnie kell, és a Szentírás szól 
ezekról a kinyilatkoztatásokróL De 
csak képekben és hasonlatokban szó
lott hozzájuk. Egyedül Mózest mél
tatta arra, hogy szemtól-szembe be
szélhessen vele. .,Ha vannak közöt
tetek az úrnak prófétái, úgy képek
ben és álomban akarok megjelenni 
nekik és velük beszélni. Nem így 
azonban az én szolgámmal, Mózes
sel; mert vele szemtól-szembe aka
rok beszélni, és világosan, rejtélyek 
és képek nélkül fogja az Urat szem
lélni." Ez volt a zsidók inspirált tör
vényhozójának nagy kiváltsága, de 
Mária kiváltságával szemben meny
nyivel kisebb az övé. Mózes ezt a 

55 



kiváltságot csak néha kapta meg, 
időről-időre, míg Mária harminc éven 
keresztül szünet nélkül láthatta és 
hallgathatta az Urat, vele szemtól
szembe beszélhetett, tőle mindent 
szabadon kérdezhetett, amit nem ér
tett, vagy amit tudni akart s hozzá 
azzal a biztos meggyőződéssel, hogy 
a felelet, amit kap, az örök Istentól 
származik, aki nem hazudhatik, és 
nem tévedhet. 

MÁJUS 13. 

MENNYORSZAGNAK KAPUJA 

Mária által jött az úr a menny
ból a földre; ó volt a közvetítő ka
pu. Ezekiel próféta jövendölte: .. A 
kapu el lesz zárva, és nem nyiltatik 
ki, senki emberfia azon át nem me
het, mert az Úr, Izraelnek Istene 
maga megy be azon és zárva marad, 
mert a fejedelem, az uralkodó maga 
fog benne lakást venni."' (44, 2. s 
köv.) 
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Ez a jövendölés valósággá lett 
nemcsak azáltal, hogy az úr Máriá
tól vett testet, és fiává lett, hanem 
azért is, mert megvan a helye az üd
vösség rendjében, és nemcsak tes
tével, hanem lelkével és akaratával 
is hozzájárult a megváltáshoz. Evá
nak része volt a bukásban, habár 
Adám volt a mi képviselőnk, és az 
ó bűne minket búnösökké tett. Eváé 
volt a kezdés a bűnben, és elcsábí
totta Adámot: .,Az asszony látta, 
hogy a fának gyümölcse jó, szép és 
kívánatos; vett a gyümölcsból, evett 
és azután férjének is adott és az is 
evett." Ezért fölötte méltó volt, hogy 
az irgalmas Isten a megváltást is az 
asszonynál kezdette, akitól a romlás 
is származott. Amint Eva megnyitot
ta a kaput Ádámnak a megrontó lé
péshez, úgy kellett Máriának is a 
megváltás nagy múvéhez a mi Urunk 
és Udvözítónk Jézus Krisztusnak, a 
második Adámnak a kaput magának 
megnyitnia, hogy a világra jöhessen, 
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és a kereszten értünk meghalhasson. 
Ezért nevezik a szentatyá.k Máriát a 
második, a jobb Evának, mert ó tet
te meg az első lépést az emberek 
üdvösségéért, amint Eva a romlás 
útján az első lépést tette. 

Felvetették a kérdést, mikor és 
hogyan volt Máriának első és alap
vető része a világ helyreállításában. 
Mindenekelőtt természetesen az an
gyali üzenet alkalmával, mikor az az 
istenanyai nagy méltóságot hírül
adta néki. Szent Pál int bennünket, 
hogy okos szolgálat által testünket 
Istennek szenteljük. Tehát nemcsak 
az ajkunkkal kell imádkoznunk, böj
tölnünk, külső penitenciát végeznünk, 
hogy testünket tisztaságban megőriz
zük, hanem engedelmeseknek és tisz
talelkűeknek is kell lennünk. A Leg
szentebb Szűz Isten üzenetét önként 
elfogadta, és akaratát a megismerés 
teljes világosságával töltötte be, hogy 
az úr anyjává legyen; nem egy
szerű passzív eszköz volt, akinek 
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anyasága semmi különös érdemmel 
nem járt volna. Minél nagyobbak a 
kegyelemajándékok, annál nehezebb 
feladatokat járnak. Es látjuk, hogy 
nem volt könnyú dolog az emberiség 
Megváltójával ilyen bensóséges vi
szonyba lépni. Eletének fájdalmas 
útján meg kellett tapasztalnia, mit 
tesz a Megváltó anyjának lenni. 
Azért kérdezte meg az angyalt, mi
elótt felelt volna néki, hogy betölt
heti-e ezt a nehéz hivatást és hogy 
anyasága nem jelenti-e örök szú
zessegt fogadalmának megszegését 
Amidön az angyal biztosította, hogy 
ettől nem kell félnie, egész szívból 
adta beleegyezését, Isten iránti sze
retetból, aki az ó kicsinységét vá
lasztotta ki. "Ime, az úrnak szol
gálóleánya, legyen nekem a te igéd 
szerint." Ezzel a beleegyezéssei lett 
ó a mennyország kapujává. 
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MÁJUS 14. 

TEREMTÖNKNEK ANYJA 

Ez a név teremtményre vonatkozó
lag lehetetlennek tűnik, ellentétet 
látszik kifejezni, mert mintha a Te
remté és teremtmény fogalmát fosz
taná meg eredeti jelentésétöl, s azo
kat önkényesen felcserélné. Orökké
valóság és idöbeni lét, önmagában 
való élet és függés fogalom szerint 
kizárják egymást és elsö pillanatra 
úgy tűnik, hogy a "Teremtö Anyja" 
név lehetetlenséget fejez ki. Más
részt azonban világos megfontolás
sal látjuk, hogy ezt a megtisztelé ne
vet Máriától nem tagadhatjuk meg 
anélkül. hogy ugyanakkor ne tagad
juk az Igének emberrélevését, a ki
nyilatkoztatás nagy, alapveté igaz
ságát. 

Az Egyház elsö idejétól kezdve 
kifejezetten elismerték, hogy mivel 
Mária Jézusnak Anyja, tehát Isten
nek Anyja és már az elsö kereszté
nyek így nevezték öt. Ha Szent János 
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szavai igazak, hogy az Ige testté 
lett, akkor nem lehet az Istenember 
anyjától a .,Teremtőnk Anyja" jel
zót megvonni. Ezt az igazságot az 
efezusi egyetemes zsinat is ünnepé
lyesen hirdette. Téves tanítás lé
pett ugyanis akkoriban fel, s ez azt 
állította, hogy az úr nem valójában 
és lényében Isten, hanem csak ember 
volt és csak abban különbözött tő
lünk, hogy az lsten, mint minden 
szentekben ugyan, de mindenesetre 
sokkal tökéletesebb mértékben lako
zott benne, amint a Szentlélek is az 
angyalokban és prófétákban vett la
kást, vagy amint Jézus Krisztus ma 
is templomaink tabernákulumaiban 
lakik. A püspökök közössége és a 
hívó nép egyeteme a legjobb esz
köznek látta ezzel a romboló téve
déssei szemben kijelenteni, hogy Má
ria Istennek az Anyja, nem pedig 
csak emberré. Ettől kezdve az lsten
anyaság Krisztus Anyaszentegyházá
nak dogmája lett. 
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Felvethetnők a kérdést, hogy ez 
valami rendkívüli tanítás-e, mint 
aminő az Isten Igéjének emberré
levése, vagy még nagyobb miszté
rium az, hogy Mária Isten Anyjává 
lett, mint hogy az Isten emberré lőn. 

Az utóbbi a krisztusi kinyilatkozta
tásnak alapvető igazsága, melyról a 
próféták, apostolok és evangélisták 
a Szetírásnak igen sok helyén ta
nuskodnak. 

Nem nagy vígasztalás és örömnek 
forrása-e, hogy Máriában mi is édes
anyát kaptunk és Jézusban magának 
Istenünknek testvérei lettünk! Ha 
szentül élünk és kegyelmében ha
lunk meg, a mi testté lett Testvé
rünk felvisz magával bennünket az 
angyalok birodalmába és testünket a 
földból egykor örök életre támasztja 
fel. Magával Istennel fog bennünket 
egyesíteni, részt ád az isteni termé
szetból és mindegyikünket testestül
lelkestül a végtelen Isten fölségének 
mélységeibe enged belemerülni. Ot 
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fogjuk szemlélni és részünk lesz di
csőségében, az evangélium szavai 
szerint: .,Aki az én Atyám akaratát 
cselekszi, aki a mennyekben vagyon, 
az az én testvérem, nővérem, anyám." 
Mindez abból folyik, hogy Mária 
Teremtőnknek Anyja, annak, aki 
mindent létrehívott és aki a Szent
szüz által akart testvérünkké lenni. 

MAJUS 15. 

KRISZTUSNAK ANYJA 

Mária minden címének megvan a 
maga különleges értelme és különle
ges hatása, melyek sajátos megfon
tolásra adnak alkalmat. Krisztus ne
vét illetően emlékezzünk meg arról, 
.,hogy a világ kezdetétől fogva mon
datott róla, hogy O az emberiség 
reményét, az Oszövetség minden 
szentjeinek vágyát és kérését tölti 
be, hogy Oreá tekintettek mindazok, 
akik Istent lélekben és igazságban 
imádták, s Izrael megváltását vár
ták. 
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Az Urat a próféták és a zsidó nép 
Krisztusnak vagy Messiásnak nevez
ték, mely név Fölkentet jelent. A 
törvény szerint három nagy szolgá
lat vagy hivatal volt, melyek által 
lsten az ó népéhez szólott: papság, 
királyság és prófétai méltóság. Azo
kat, akiket e három közül egyre ki
választást nyertek, szentelt olajjal 
kenték fel. Ez Isten kegyelmét je
lentette, hogy magasztos kötelessé
geik teljesítésére méltók lehessenek. 
Az úrnak mindhárom hivatást a leg
magasabb mértékben kellett betölte
niei pap volt, mert fel kellett magát 
áldoznia a bűnökért a kereszteni 
próféta, mert Isten szent törvényét 
kellett nekünk kinyilatkoztatniai és 
király, mert mindörökre közöttünk 
kell uralkodnia: - ezért O az egyet
len és igaz Krisztus, azaz Fölkent. 

Ennek a nagy Messiásnak a várá
sában élt a kiválasztott zsidó nép 
évszázadokon át. Tudták, hogy min
dent át fog alakítani és megújitani. 
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Jövetelének kérdésével, mely min· 
den lelket megmozgatott, egybekap
csolódott egy másik kérdés is: Ki 
lesz édesanyja? Kezdettól megmon
datott, hogy nem a mennyból fog le
szállani, hanem asszonytól születik. 
Adám bűnbeesésekor megmondotta 
az úr, hogy a kígyó ivadékának fe
je szétzuzatik. Ki lehetne tehát ebből 
az elesett nemzedékból ez a kitün
tetett asszony? Sokszáz év múlva a 
próféták kinyilatkoztatták a zsidók
nak, hogy a Messiás-Krisztus az ó 
nemzedékükból és pedig a tizenkét 
törzs egyikéból fog származni. Ettől 
kezdve ennek a törzsnek minden 
asszonya a maga számára remélte a 
nagy méltóságot, hogy a Messiás
nak anyjává lesz. Világosnak tűnt 
elóttük ugyanis, hogy egy ilyen ki
váló Fiúnak az édesanyja nagy és 
boldog lesz. Ezért egyéb okok mel
lett e miatt is igen nagyra becsül
ték a zsidók a házasságot. Mivel 
nem tudtak az Istenfiú csodálatos fo-
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gantatásának misztériumáról semmit, 
azt hitték, hogy a házasságkötés szük
séges előfeltétele ennek az anyaság
nak. 

Ha Mária hasonló lett volna a 
többi asszonyokhoz, ő is házasságra 
gondolt volna, hogy így előtte is 
megnyíljék a nagyszerú kilátás, ily 
magasztos Királlyal ajándékozni meg 
a világot. O azonban sokkal alázato
sabb és tisztább volt, semhogy ilyen 
gondolatokkal foglalkozott volna. 
Egyetlen kívánsága az volt, hogy Is
tent a lehető legtökéletesebb módon 
szolgálja s ezért választotta magá
nak a szúzességet, mely az általános 
fölfogásnak a legkevésbbé felelt 
meg. O inkább jegyese, mint anyja 
akart lenni Istennek. Ezért mikor az 
angyal a nagy hírt vele közölte, elő

ször azt kérdezte, hogy szúzességi 
fogadalmát megtarthatja-e? 

Tehát nem olyan módon lett a 
Messiás anyjává, mint azt a nép 
jámbor asszonyai évszázadok óta 
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várták. Midón úgy látszott, hogy az 
anyaság kegyelmét visszautasítja, 
vagy a maga számára kizárttá teszi, 
az még nagyobb kegyelem által lett 
az övé. Ez Erzsébet szavainak teljes 
értelme: .,Áldott vagy te az asszo
nyok között és áldott a te méhed
nek gyümölcse." Ezért a jámbor 
szemlélödés is tizenkét csillagból ál
ló koszorúval díszíti öt, és mi di
csőítjük Istent, a Szentlelket, hogy 
a szűzességet és anyaságot egyszerre 
engedte meg néki. 

MÁJUS 16. 

MEGVÁLTONKNAK ANYJA 

Itt is újra mérlegelnünk kell, mit 
értenek Megváltón, ha Máriát az ó 
Anyjának nevezzük. 

Az úrnak külön neve a zsidóknál 
az O eljövetele elött Messiás vagy 
Krisztus volt. Midön azonban meg
jelent a földön, három másik nevet 
adott önmagának: Istenfiú, Emberfia 
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és Megváltó. Az elsó isteni termé
szetét, a második emberi természe
téti és a harmadik küldetését fejezi 
ki. Ezért nevezte az angyal már a 
megtestesülés hírüladásakor Isten 
Fiának, Szent József elötti kinyilat
koztatáskor Jézusnak, vagyis Meg
váltónak, mint ahogy az angyal sza
letésekor a pásztorok elótt is Meg
váltónak nevezte. O azonban az evan
gélium szerint elószeretettel mondja 
magát Emberfiának. 

A két legnagyobb apostol, Szent 
Péter és Szent Pál is elsó prédiká
cióikban Megváltónak hirdették öt 
és az angyalokkal együtt jelzik, hogy 
ó a gonosz hatalmától és a bűn rab
szolgaságától mentett meg bennün
ket. Ezért mondotta az angyal Szent 
Józsefnek: .,Jézusnak fogod nevezni, 

1 Az újabb kutatás szerint ez nem áll. V. 
ö. főként Fr. Tillmann: Der Menschensohn, 
Jesu Selbstzeugnis für seine messianische 
Würde. Diblisebe Studien (XII, 1-2.) Frei
burg !907, rövid összefoglalás a Bibischen 
Zeitfragen-ben, Münster 1908. 
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mert ó fogja megszabadítani népét 
búneitól''i és Szent Péter mondja: 
.. Isten uralkodóvá és Megváltóvá 
tette, hogy Izraelnek búnbánatot és 
búnbocsánatot adjon", mint ahogy O 
önmagáról mondotta: .,Az Emberfia 
azért jött, hogy keresse és üdvözít
se, aki elveszett." 

Ezzel a ténnyel kapcsolatban mi
lyen érzelmeink támadnak a Szent
szúz iránt? Rabszolgának az ellenség 
hatalmától való megszabadítása har
cot kíván. Ezért az úr mint Megvál
tó, egyben harcos is. A foglyokat 
nem szabadíthatta meg küzdelem és 
személyes szenvedés nélkül. Senki
nek sem ellenszenvesebb azonban a 
háború, mint az anyának, mint a po
gány költő mondja: .,a háborúkat 
megátkozzák az anyák". Epen a há
borúk miatt szenvednek a legtöbbet. 
A dicsőség, melyet fiaik a háború
ban szereznek, távolról sem ér fel 
aggodalommal teljes szenvedésük
kel, az idegroncsoló feszültséggel, az 
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elhagyottsággal, a bánatteljes gond
dal, melyet mindegyiknek el kell vi
selnie a háború alatt gyermeke miatt. 

Igy volt ez Máriánál is. Harminc 
éven keresztül elmondhatatlanul bol
dog volt Fiának állandó jelenlété
ben. Az ö védelme alatt lehetett. De 
eljött az idö, hogy Jézust hívta a 
harc, amiért az égböl a földre jött. 
Nemcsak Mária Fiának kellett len· 
nie, hanem minden emberek Megvál
tójának és ezért el kellett Edesany
jától válnia. Ekkor megtapasztalhatta 
a háborúba induló fiú anyjának min
den gyötrelmét Fájdalommal teljes 
búcsúzás után elment. Nem láthatta 
többé és láthatóan nem is közeled
hetett hozzá. Mint gyermek, karjai
ban nyugodott, mint fiú oltalma alatt 
élt; - de most már az Emberfiának 
nem volt hová fejét lehajtania. Mi
kor azután az elváltan élés évei el
multak, hallotta, hogy elfogták, igaz
ságtalanul elítélték, hogy rettenete
sen szenved. V égre odaléphetett hoz-
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zá: - de hol és hogyan? A kereszt
úton és mikor fölemelték a keresz
ten. Mégegyszer karjaiban tarthatta: 
- de holtan. A föltámadáskor sem 
volt vele együtt s bizonyos idő mul
va felment a mennybe s ó nem kö
vethette. Még hosszú esztendökig 
kellett a földön maradnia. bár a 
szeretett tanítvány oltalma alatt, de 
mégis isteni Fiától való elváltságban. 
Ez a nehéz, a szenvedéssel teljes út 
az öröm misztériumától a rettenetes 
kínig, az angyali üzenettól a hét fáj
dalomig. 

MÁJUS 17. 

MÁRTIROK KIRÁLYNOJE 

Miért nevezzük Máriát a mártirok 
királynőjének, habár soha szent tes
tén egyetlen ütést, sebet vagy bár
milyen más kint el nem kellett szen
vednie? Miért emeljük királynőként 

mindazok fölé. akiknek borzasztó 
gyötrelmeket, rettenetes kínzásokat 
kellett elviselniök Krisztus szerete-
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téért? Hogy királynője azoknak a 
szenteknek, akik fehér ruhába öltöz
ve követik a Bárányt, ahová csak 
megy, ez nem csodálnivaló; de miért 
áll mindazoknak élén is, akiknek Is
tenben való hitükért és Krisztus mel
letti tanuskodásukért az életüket kel
lett odaadniok? 

Hogy ezt méltathassuk. meg kell 
gondolnunk, a lelki szenvedések 
gyakran sokkal rettenetesebbek, mint 
a testi fájdalmak. Az elkárhozottak 
a pokolban most még és a várako
zók a tisztulás helyén is kizárólag 
lelki szenvedéseket viselnek el, mert 
testük a földben van. ~s méais szen
vedéseik a lehető legnagyobb gyöt
relmek. Hányan közülünk, akik hosz
szú életre tekinthetnek vissza és so
ha testi szenvedésük nem volt, még
is kegyetlen kínokról tudnának be
szélni. melvek lelküket mint tőr jár
ták át. 

Lehet-e azonban rettenetesebb lelki 
szenvedést elgondolni, mint Mária 
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részvételét Fiának keresztrefeszítésé
ben? Aggodalma és szorongattatása 
kardként hatolt át lelkén, amint azt 
Simeon Jézusnak a templomban való 
bemutatásánál megjövendölte. Ha az. 
úr maga sem tudta az Olajfák he
gyén elviselni szenvedéseinek előre

látását vérverítékezés nélkül és 
szentséges testét lelke egészen meg
rendítette, akkor elképzelhetjük, hogy 
Máriának lelki fájdalma hogyan ha
tott vissza testére és gyötörte őt. A 
Szentszüznek lelkét és szívét teljesen 
át- meg átjárta a halálos kín Fiának 
keresztje alatt és amidőn a holttest 
ölében feküdt. Ezért joggal nevez
hetjük őt testi és lelki szenvedései 
miatt a mártirok királynőjének. 

MÁJUS 18. 

ÁJTATOSSÁGNAK JELES 
ED:eNYE 

Ajtatosnak lenni annyit jelent. 
mint odaadónak, alázatosnak, húsé
gesnek lenni. Mindenki tudja, mit 
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jelent az odaadó, húséges jegyes 
vagy gyermek. Gondolatai a lelke 
1egmélyéből szeretett lénnyel egye
sülnek, akinek teljesen odaadta ma
gát, és akiért egyedül kíván élni. 
Követi őt szemével, de még inkább 
gondolataival állandóan vele van el
foglalva, neki akar szolgálni, neki 
akar mindig valami kedveset, meg
örvendeztetőt tennii mindenben, kis 
dolgokban is, sőt a legkisebben is 
megnyilvánul gyöngédsége, s minden 
énességtől ment odaadása, áldozatos 
szeretete. S ha szeretetének tárgya 
gyönge vagy szenvedő vagy a halál
hoz közel áll, akkor ez a szeretet 
még áthatóbb, forróbb és emésztőbb, 
nem ismer határokat az én és te kö
zött, egészen beleolvad a szerelett 
1énybe, hogy a szenvedést és halált 
helyette magára '\l ey) e. 

Szent Pál szép példája ennek az 
úr iránti nagy odaadásnak. Elfeled
kezik önmagáról az iránta való sze
retetben, amidőn így szól: .,Nem is-
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merek mást, mint Krisztust és pedig 
a megfeszítettet; élek én, de már 
nem én, hanem Krisztus él énben
nem; ezt a mostani, testbeni életet 
az Isten Fiában való hitben élem át, 
aki szeretett engem és önmagát ad
ta értem." 

De bármily nagy volt is Szent Pál· 
nak áhitata és odaadása, a legszen
tebb Szúz szeretete és hűsége sokkal 
erósebb volt, mert ó Krisztusnak 
Anyja volt, vele egy test és egy 
vér, mert minden szenvedését élén
ken látta maga elótt, mert oly hosz
szú, harminc esztendeig tartó egye
sülésben vele lehetett, és különleges 
nagy szentsége miatt hozzá nagyon 
közel állt. Ezért mikor kigúnyolták, 
megostorozták, tövissel koronázták, a 
keresztre szegezték, oly eróvel és 
élénken érezte át ezeket a kínokat, 
mintha azok az övéi lettek volna. 
Ha lehetséges lett volna, az átérzés 
szenvedéseinek elképzelésével még 
fájdalmasabb lett volna számára, 
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mint magának a Szenvedónek, mert 
tudjuk, hogy ha a szeretó léleknek 
látnia kell szerelmesének tehetetlen
ségét, szenvedését, és nem segíthet 
rajta, ez neki fájdalmasabban esik, 
mínt a szenvedónek magának és ez 
pedig, hogy a szenvedést és annak 
keserúségét az őt szeretó szív ne 
érezhesse, szenvedését, amennyire 
csak lehet, elhallgatja. De tt ez nem 
történhetett meg. Az úr szenvedésé
nek egész rettenetes volta fölsirt 
lelkében, és ha nem lett volna a 
mátírok Királynője, az erős Asszony, 
aki fölötte állott az élet változásai
nak, akkor össze kellett volna törnie, 
mielótt még Fia lelke elszállt volna 
De ó á ll o t t a kereszt alatt, .,st a
b a t ma ter dolorosa". A szenvedésben 
is Fiával együtt odaadó, engedelmes 
volt az Atya iránt, és mert csak az 
Atya akaratát akarta teljesíteni, oda
adta magát az örök végzéseknek, mint 
az áhítatnak és odaadásnak igazi 
edénye. 
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MAros 11. 

TISZTELETREMSLTÓ EDSNY 

Szent Pál a kiválasztottakat tisz
telendó edényeknek nevezi. Edé
nyek, mert istenszeretetük szent, 
mennyei kegyelmekkel tölti el öket; 
és méltók a tiszteletre, mert lsten 
kiválasztotta öket és kiváltságosab
bak, mint mások. Mily nagy mérték
ben tiszteletreméltó edény tehát Má
ria, mikor ó nemcsak lsten kegyel
mét, hanem minden kegyelmek szer
zójét, az Isten Fiát magát hordotta 
magában, aki öt méltónak találta 
arra, hogy belöle vegyen testet és 
v érti 

De a .. tiszteletreméltó" címnek Má
nara vonatkozólag van még egy je
lentése. Mártir volt ó ama testi meg
szégyenítés nélkül is, ami a márti
rok szenvedéseivel egybe van kap
csolva. Azokat elfogták, meghurcol
ták, börtönbe zárták, a legelvetemül
tebb gonosztevék közé, a legförtel-
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mesebb szavakkal gyalázták, és sá
táni szavakkal gúnyolták. Ez volt a 
félelmes próba, melynek szent asz
szonyok, leányok, szúzek, Krisztus 
jegyesei is ki voltak téve, s ami tes
tileg-lelkileg halálra kínozta őket. S 
az Urat magát, aki végtelenü! szen
tebb volt, mint bármely teremtmé
nye, leköpték, ide-oda hurcolták, 
megostorozták, kigúnyolták, ütlegel
ték, és végül a keresztre szögezték, 
s mikor a szégyenletes kereszten 
függött, a durva tömeg kívánesi te
kintetének volt kitéve. Akiben a jó
érzésnek még legalább valami nyo
ma volt, annak meg kellett őt szán
nia. Ekkor győzni látszott a gonosz 
fölötte és múve fölött s a legközön
ségesebb csúfolódást kellett hallgat
nia. A búnösökért viselte a búnnek 
szégyenét, szeplőtelen édesanyját 
meg akarta óvni ettől a legnagyobb 
gyalázattól. Eleget szenvedett testé
ben és lelkében, megosztotta vele ha
lálfélelmét, úgy viselte Krisztus szen-
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vedéseit, mintha az övéi lettek vol
na, vele volt megfeszítve és a lánd
zsa ót is átjárta, amint az ósz látnok 
ezt neki előre megmondotta. Mégis 
mit sem mutatott kifelé ebből az ő 

rettenetes, belső mártíriumábóL Allt, 
csendesen, nyugodtan, magányosan 
és mozdulatlanul a kereszt lábánál, 
könülvéve az angyalokkal és sziizi 
szentségével, elrejtve azoknak kíván
esi tekintete elől, akik a keresztre
feszítésben résztvettek. 

MAJUS 20. 

LELKI EDf:NY 

Lelkinek lenni jelenti a világban 
lelki módon élni, mint Szent Pál 
mondja: .. A mi életünk az égben 
van."' Lelki érzületünek lenni annyit 
jelent, hogy minden bennünket kö
rülvevő lényt a hit szemével tekin
tünk, őket jóknak és szeretetremél
tóknak gondoljuk, habár testi sze
münkkel nem erről győzödünk megi 
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azt jelenti, hogy a hit erejével em
bereket és eseményeket a hit ele
ven látásával olyan összefüggésben 
szemlélünk, mint ahogy fizikai látá
sunkkal a földet, a zöld mezót, a 
kék eget, a ragyogó napot egybefog
laljuk. Amikor az Ur szenteket láto
másokra méltat, akkor ezek tulaj
donképen nem egyebek, mint rend
kívüli folytatásai és láthatóvá váló 
alakjai azoknak a dolgoknak, me
lyek Isten kegyelme által állandóan 
lelki szemeik előtt vannak, és isteni 
megvilágosítás által felfoghatókká 
válnak. 

Ilyen látomások erősitették meg 
és vigasztalták minden szenvedésé
ben a Szentséges Szűzet. Az angya
lok, akik körülvették, megértették 
6t, és ó az angyalokat, ellentéteként 
annak, amint mi Adám bűnének ha
tásaként környezetünket sohasem 
tudjuk megérteni. Ez a megértés ha
sonlíthatatlan vígasztalás volt számá
rai de mi is részesei lehetünk ugyan-
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azoknak a vigasztalásoknak, amelyek 
őt fájdalmas útján az angyalok tár
sasága által fenntartották, ha mi a 
mennyei üzeneteket, életünk állandó 
megpróbáltatásait, melyek ugyanazon 
Atya kezéből származnak, lelki erő

ink mértéke szerint megértjük és 
méltatjuk. Mindenekelőtt azonban a 
mindenható Isten maga, az ó három 
személyében az, aki vígaszal és lel
künket segíti. O a mi elveszíthetet
len kincsünk, ha őt jól megértjük 
és mélységeibe - melyek a világ
ban és az emberek történetében min
dig újra és újra, s nem vélt módon 
megnyilvánulnak - helyes módon 
behatolni igyekszünk. 

Bár mindenki, akinek szenvedést és 
fájdalmat kell elviselnie, biztos len
ne, hogy az isteni Vigasztaló vele 
van! Egyetlen feltétele ennek az 
igazi lelki élet utáni vágy. Isten 
mindig felel azoknak, akik hozzá for
dulnak. Ha földi barátok elhagytak, 
a végtelen Isten és Jézus Krisztus a 
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miénk maradnak, az a Krisztus, aki a 
kereszten fájdalmai között Edesany
jára gondolt és aki most is, dicsösé
gében gyermekei közül a leggyön
gébbekre és a legkisebbekre gondol. 

MÁJUS 21. 

SZOMORúAK VIGASZTALúJA 

Szent Pál mondja, hogy az úr erő
sítette őt minden szomorúságában, 
hogy ó azután szintén mindazokat 
erősitbesse és vigasztalhassa, akik 
szükségben vannak és letörtek. Az 
isteni vigasztalás forrásához akarta 
eljuttatni a szenvedó emberiséget 
és testvéreinek át akarta adni azt, 
amit az úrtól kapott. Ez az igazi vi
gasztalás titka, hogy csak azok ké
pesek másokat vigasztalni, akik ma
gukban érezték a szenvedést, és a 
saját lelkükben tapasztalták meg, 
hogy szükségük van vigasztalásra. 
Ezért áll az úrról is: "Mivel szenve
dett és kísértést viselt el, azért tud 
a kísértetteken segíteni." 
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Ezért lett a Szentséges Szúz is a 
szomorúak vigasztalója. Mindnyájan 
tudjuk, milyen értékes és erótadó az 
édesanya vigasztalása. Mióta az úr a 
kereszten Mária és János között az 
anya és gyermek viszonyát hozta 
létre, mint anyánkhoz fordulhatunk a 
Szentszúzhöz minden szükségünkben. 
O egészen különös módon hivatott 
arra, hogy minket vigasztaljon, mert 
többet szenvedett, mint a többi asz
szonyok együttvéve. A fínomlelkú 
asszonyok általában mentek marad
nak a világ durva érintésétól és kö
zönségességeitól. De Mária az Úr 
mennybemenetele után, mint az 
apostolok, idegen országba ment, 
mint bárány a farkasok közé. Szent 
János minden gondoskodása ellené
re, - mely Mária öreg korában nem 
volt számára csekélyebb, mint ifjú
ságában Szent Józsefé volt, - Isten 
minden szentjeinél jobban érezte, 
hogy idegen és zarándok ezen a föl
dön, mert Az, akinek minden szere-
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tetét odaajándékozta, s akiból egye
dül élt, elment tőle és odaát várta. 
Mint egykor a sivatagon át kellett 
Egyiptomba menekülnie, hogy a 
Gyermeket megmentse, úgy Fia 
mennybemenetele után hajón kellett 
a pogány Efezusba utaznia, hogy föl
di életének utolsó idejét ott töltse, 
és ott haljon meg csendben.1 

O ti mindnyájan, kik durva kör
nyezet miatt szenvedtek, kiknek gú
nyolódók és közönséges emberek kö
zött kell élnetek, kiknek rossz szülő

ket vagy bosszúálló társakat kell 
elszenvednetek és vigasztalás, segít
ség nélkül vagytok ezen a vilá
gon, - hívjátok segítségül Máriát, 
emlékeztetvén őt az istentelenek és 
az egyiptomiak és görögök bálvány
imádása miatti szenvedésére, és ó 
segíteni fog nektek. 

1 Más tudósok felfogása szerint Mária Je· 
ruzsálemben halt meg. Ez a kérdés nincs el· 
döntve. 
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MÁJUS 22. 

NAGYOKOSSÁGÚ SZŰZ 

Nem világos elóttünk, hogy Mária 
életében az okosság erénye miért 
van kapcsolatban a megpróbáltatá
sokkal és fájdalmakkal; de éppen 
megpróbáltatásaiban nyilvánul meg 
gyakran Nagyasszonyunknak rendki
vüli okossága. Mert ó nemcsak a 
szemlélódó életnek kiváló mintaképe, 
hanem a cselekvóé is. De ha a cse
lekvó életet hűségesen Istennek szal
gálatába állítjuk, akkor az a peni
tenciának és egyszersmind az okos
ságnak élete is. Máriának külsó mun
kával is kellett foglalkoznia, s ez 
élet nyers dolgaival nem kevésbbé 
kellett foglalkoznia, mint napjaink
ban a karitász műveit végzóknek. 
Kötelességei élete változásainak meg
felelóen módosultak, mint szűznek, 

jegyesnek, anyának és özvegynek; 
de napról-napra, óráról-órára nemke
vésbbé töltötték be életét a munka 
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kötelességei, mint a szemlélödés 
szükségessége. Az idegen Egyiptom
ba, ahová az isteni Gondviselés ve
zette, kötelességei voltak a szegény 
pogányokkal szemben. Názáretben 
reá vártak szomszédai, rokonai, is
merősei. Mindenütt megvolt a maga 
feladata, az úr nyilvános működésé
nek és predikálásának éveiben is, 
ha nem is történik arról külön meg
emlékezés. Mikor az úr elment e 
földről, a Szentszűznek voltak köte
lességei az apostolokkal és evange
listákkal szemben, a fogságban lévő 

mártírokkal és hitvallókkal szemben, 
a betegekkel, tudatlanokkal és sze
gényekkel szemben. Végül Szent Já
nossal el kellett hagynia hazáját, 
idegen, pogány vidéket kellett felke
resnie, és ott szentül meghalnia. De 
addig szenvednie kellett a bálvány
imádó nép között. Angyala kétség
kívül megőrizte azoknak a förtelmes 
gonosztetteknek látásától, melyek vá
rosában történtek. Házában és azon 
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kívül oly számosak voltak tenni
valói, hogy ezek által érdeme mind 
nagyobb lett. Minden feladatát a leg
tökéletesebben, a legbölcsebben ol
dotta meg. Állandóan őrködött, foly
tonosan buzgólkodott, előrelátó, de 
mégis határozott volt a cselekvés
ben. Nemcsak bűntelenség, hanem 
tökéletesség nyilvánult meg abban, 
amint minden lehetőségek közül a 
legjobbat választotta, éber volt, és 
fáradhatatlan a legjobbra való tö
rekvésben, mindennek megtalálta a 
kellő idejét és a megfelelő módját. 
Ezek az igazi okosságnak, e sarkala
tos erénynek ismertetöjelei, melynek 
az egész életet vezérelnie kell s 
mely minden más erénynek alapja. 
Ezért dicsőíthetjük Máriát földi za
rándoklásának minden munkájában 
és szenvedésében, mint nagyokosságú 
Szúzet, és így hívhatjuk öt segítsé
gül. 
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MAJUS 23. 

ELEFÁNTCSONT TORONY 

A torony olyan építmény, amely
nek általában rendkívüli jelentósége 
van, és büszkén emelkedik ki a kör
nyezetbóL Toronynak nevezik pél
dául ma is Angliában azokat a sze
mélyeket, akik környezetükból ma
gasan kiemelkednek. 

A kimagasló nagyságot is joggal 
tulajdoníthatjuk a Szentséges Szúz
nek. Bár az úr szenvedésének ideje 
alatt hasonlíthatatlanul többet szen
vedett, mint az apostolok, mert 
édesanya volt, meg1s fönségesnek 
mutatkozott, fölötte állott azok min
den kicsinységének és ingadozásá
nak. Szenvedésének mélységeiben 
nyilatkozott meg lelki nagysága. Az 
úrnak az Olajfák hegyén átélt ha
lálgyötrelmében az apostolok fárad
tan és csüggedten elaludtak; nem 
harcoltak kedvetlenségük ellen, hagy
ták, hogy a gyöngeség elnyomja 
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őket. Igen, az apostolok fejedelme a 
főpap udvarában a katonák és az 
ajtónálló előtt megtagadta őt, bár 
néhány órával elóbb magabízóan 
mondotta, hogy az úrral marad mín
den szükségében, sőt a halálban is. 
De a többi apostolok is elhagyták 
Mesterüket a veszély idején, és gyá
ván elmenekültek, az egy Szent Já
nost kivéve. Elvesztették benne és a 
nagy eljövendó dolgokban való hi
tüket, melyeket lelkük előtt feltárt 
Minden összetört bennük, amit az 
úr három esztendei fáradságos és 
végtelenü! türelmes munkával ben
nük felépített. Milyen egészen más 
az asszonyoknak bátorsága és áldo
zatkészsége: Mária Magdolnáé pél
dául és legfőképen a Legszentebb 
Szűzé. Az Irás kifejezetten kiemeli, 
hogy á ll o t t a kereszt alatt. Nem 
roskadt le a földre, erősen és bizto
san állt és tűrte szívének gyötrel
meit, melyek Fiának hosszú szenve
dése alatt percról-percre megújultak. 
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Ez a szenvedésben megnyilatkozó 
fölséges lelki nagyság és erösszivú
ség az apostolok viselkedésével ösz
szehasonlítva joggal mondható to
ronymagasságúnak. A tornyok ugyan 
nehéz, masszív és minden kecsesség 
nélküli építmények, melyek a hábo
rút és nem a békét szolgálják, s ép
pen ezért nincs bennük semmi szép
ség és szemnek jólesö, amiket Mária 
kiváltságaiként ismerünk. Eppen ezért 
nevezzük elefántcsont toronynak, hogy 
ezzel jelezzük erényeinek ragyogá
sát, tisztaságát, báját, kelle~ét és lé
nyének édességét. Mivel mindenkit 
felülmúló erejével és kellemével a 
legalázatosabb szerénységet egyesí
tette, az "elefántcsont torony" meg
tiszteló jelzó reávonatkozólag telje
sen igazolt.l 

1 Mások szerint ez a jelzó az Eucharisztia 
órzésének középkori módjából ered. Akkor a 
legméltóságosabb Oltáriszentséget vagy az 
oltárra helyezett kis torony alakú tartóban 
órizték, mely sokszor készült elefántcsontból, 
vagy külön álló és toronyalakú szentségház
ban. lgy is teljes értelmében ráillik Sziiz
anyánkrll. (Sz. X. F.) 
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l DICSÖSfGES INYI 

MÁJUS 24. 

ISTENNEK SZENT SZULOJE 

Ha valaki egyszer Mária isten
anyaságának nagy, alapvetó igazsá
gát megérti, az elótt a további és 
belóle folyó egyéb igazságoknak 
egész sora világossá válik, így pél
dául az is, hogy az emberek végsó 
földi sorsa, a porba való visszatérés 
alól kivétel volt. A halált el kellett 
viselnie, mint ahogy isteni Fia is 
meghalt, amint ez emberi természeté
nek megfelelt; de a szent irók az 
okok egész sorát emlitik, melyek va
lószímhé teszik, hogy teste rövid 
síri nyugalom után egyesült meg
szentelt lelkével, és isteni Fia az 
örök mennyei dicsóség új életére tá
masztotta föl. Ha megengedte, hogy 
Istennek más szolgái a sírból felkel-
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jenek, el ke ll fogadnunk, hogy ezt 
a kiváltságot a minden lelkek közül 
leginkább kiválasztottól nem vonta 
meg. 

Szent Máté megírja, hogy az úr 
kereszthalála után a sírok megnyil
tak és sok szent, ki a halál álmát 
aludta, elójött és a szent városban 
többeknek megjelent. A szenteken az 
evangélista nyilvánvalóan az ószö
vetség prófétáit, papjait és királyait 
érti, akik úgy vélték, hogy az utol
só nap jött el, és hirtelen megjelen
tek az élók között. Nem tudjuk el
gondolni, hogy az úrnak AnyJa ne 
méltattatott volna arra a kegyelem
re, amelyet Ábrahám, Dávid, lzaiás, 
Ezechiás nyertek. Hiszen neki na
gyobb joga volt Fia szeretetére, mint 
bármely más teremtménynek. Szent 
teste valóban közelebb állt hozzá, 
mint minden más test ezen a viiA
gon, és ha másoknál lehetett kivétel 
a sírnak törvénye alól, annál bizto
sabban a Szentszúznél. Tehát joggal 

92 



mondhatjuk, hogy aki szenvedése 
alatt kegyelmeinek teljességél öntöt
te ki lelkére, és öt a bűntól s annak 
következm~nyeitól megóvta, a halál 
hatalmát teste fölött sem tűrte so
káig, hanem hamarosan és örökre 
egyesítette lelkével. 

MÁJUS 25. 

SZEPLÖTELEN ANYA 

Van másik megfontolás is, ami 
Máriának testi föltámadását és halá
la után hamarosan bekövetkezö 
mennybevitelét elfogadtatja velünk, 
s ez szeplötelen fogantatásából kö
vetkezik. Ugyanis nemcsak minden 
legkisebb személyes bűntól tartotta 
távol ez a kiváltság, hanem az örök
lött bűnösség sem terhelte, mely 
mindnyájunkat fogvatart, s ezért an
nak semmi joga sem volt teste fö
lött. Ezért nem kellett az utolsó na
pig várnia. Isteni Fia sokkal jobban 
szerette öt, semhogy engedte volna, 
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hogy szent teste ilyen sokáig a sír
ban nyugodjék, és nemcsak azért 
szerette így, mert anyja volt, hanem 
mindent átjáró szentségéért és túl
áradó kegyelmeiért is. Adárnot és 
Evát az Isten igazságban és ártatlan
ságban teremtette, s ha a kegyelmet 
megőrizték volna, nem kellett volna 
meghalniok. A halál és a sír csak a 
búnnel jöttek, amidön az úr az ős
szülők ábrándját: Vele egyenlóknek 
lenni - ezekkel a szavakkal vetette 
el: .,Porból lettél és porrá leszel." 
Ha tehát Istennek szép leánya, Eva, 
nem lett volna porrá és hamuvá, ha 
nem vétkezik, annál több joggal kell 
ezt elfogadnunk Máriát illetőleg, aki 
kegyelmei és érdemei által mindig 
tisztán megőrizte magát a bűntől. 

Miért tagadta volna meg tőle Isten 
ezt az eredeti, természetes ajándé
kot? Nem lehet elképzelni, hogy 
ilyen fönséges szépség elpusztul és a 
férgek zsákmánya lesz. El kell fo
gadnunk, hogy amint a halálban kO· 
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vette Fiát, méltónak találtatott arra, 
hogy a föltámadásban és mennybe
vitelben is követhesse öt. 

MÁJUS 26. 

TITKOSERTELMŰ ROZSA 

Ami a rózsa a virágok között, az 
Mária Isten gyermekei és a szent 
lelkek között. Csak Isten kegyelme 
által jelentek meg ezen a mi sze
gény, sivár földünkön a szentségnek 
és kellemnek virágai, amelyek egyéb
ként arculatával nem egyeztethetók 
össze. A kegyelem teljessége terem
tette meg a Királynöt, a titkosértel
mü rózsát. A titokzatos, a misztikus 
rendszerint rejtettet is jelent. Kér
dés: Mária mennyivel volt rejtettebb, 
mint a többi szentek? Mit jelent ez 
a különleges cím? Ez vezet el a har
madik okhoz, amiért hihetünk abban, 
hogy rövid nyugalom után a Leg
szentebb Szüz föltámadt és a menny
be vitetett: Hol van az ö teste, ha 
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nem vétetett föl a mennybe? Hogyan 
maradhatott volna teljesen rejtekben? 
Miért nem hallunk semmit az ö sír
járól, hogy itt vagy ott van? Miért 
nem zarándokolnak oda? Miért nin
csenek ereklyéi, mint a többi szen
teknek? A halottak nyugvóhelyét, 
különösen a kedves és tiszteletben 
álló elköltözöttekét mindig, a k.risz
tusi hit első idejében is szentnek 
tartották és tiszteletben részesítették. 
Szent Péter beszél Dávid sírjáról, 
mint általában ismert és tisztelt hely
ról, habár több, mint ezer évvel 
elóbb halt meg. Keresztelő Szent Já
nost tisztelettel temették el és Márk 
általánosan ismertnek tudja nyugvó
helyét. Az Urat a keresztól való le
vétel után új sírba helyezték, és az 
első krisztusi hívök minden felől 
jöttek, hogy ezt a szent helyet lás
sák, mint ahogy az máig is az egész 
világnak zarándokhelye. Mikor el
mult az üldözések ideje, a szentek
nek, Szent István vértanúnak, Szent 
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Márknak, Szent Barnabásnak, Szent 
Péternek, Szent Pálnak és a többi 
apostolnak és mártíroknak földi ma
radványait még jobban tisztelték. A 
nagy városokba vitték azokat, és 
egyes részeiket az egész földkerek
ség templomaiba osztották szét. A 
szentek testének tisztelete és érté
kelése kezdettől fogva kiáltó jellem
vonása volt az Anyaszentegyház
nak. Annál inkább elvárhatnók, hogy 
Isten Anyjának sírját és csontjait 
megőrizték és tisztelték volna, ha 
azok egyáltalán meglettek volna. A 
keresztények nyilvánvalóan kezdettől 
fogva tudták, hogy ő feltámadt és 
fölvétetett a mennyországba; ezért 
nem tudunk arról, hogy valaha, akár 
hamisított relikviák is, feltüntek vol
na. Mindenesetre nem lehet elkép
zelni, hogy a hívők, akik olyan gon
dossággal őrizték a szentek és már
tírok ereklyéit, a legdrágább kincse
ket, az Istenanyának testét, az ó 
szent kezeit és lábait, egészen elha-
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nyagolták volna. - Azért nevezzük 
őt misztikus rózsának is, mert testi 
szemeink elói egészen elrejtve, tes
tével és lelkével e földról a menny
be ment fel. 

MÁJUS 27. 

DÁVIDNAK TORNYA 

A torony rendszerint olyan épít
mény, mely az ellenséggel szemben 
védelemül szolgál. Dávid király ezen 
célból hatalmas tornyot épített s ez 
ősidők óta a Szentséges Szüznek jel
képe. Toronynak nevezzük őt, mert 
egészen különleges módon védte is
teni Fiát a gonosz ellenség támadá
saival szemben. Nemkatolikusoknak 
szokásuk, hogy Mária tiszteletét az 
úr Jézus iránti hódolat kevesbítésé
nek tartják. De ennek éppen az el
lenkezője igaz. Hiszen csak az úr 
Jézus Krisztusra való tekintettel 
tiszteljük a Szentszüzet. Mária tisz
telete Krisztus iránti hódolat, s O 
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ezt az O védelmezójére, Dávidnak 
tornyára hárítja. 

Ha Mária dicsősége mégoly nagy 
volna is, Jézusnak, mint az ó Urának 
és Istenének dicsősége mégis végte
lenü! nagyobb. A Szentszúz minden 
szentsége csak visszfénye, tüköre Is
ten kegyelmei teljességének, és az 
ó tisztelete Jézus imádását nagyob
bHja és teszi átéltté. Ez a történe
lemból a legvilágosabban kitűnik. 

Azok az országok, melyek a Mária
tiszteletet elnyomták, hogy ezzel az 
Urat emeljék föl, a valóságban az 
úr iránti imádást is feladták, sót az 
O istenségének hitét is nagyrészt 
megtagadták. De a katolikus Egyház, 
mely Máriát mindig Isten Anyjaként 
tisztelte, és iránta való benső áhíta
tát megőrizte, époly erős szent Fia 
istenségének hitében és imádásában. 
Igy volt ez mindig és nem is lehet 
másként. Mária valóban "Dávidnak 
tornya". 
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MÁJUS 28. 

HATALMAS SZŰZ 

A természetes világot, a hatalmas 
m.indenséget, melyböl mi csak egy 
kis részt látunk, a Teremtö által 
beléhelyezett törvények kormányoz
zák; ezek a törvények védik minden 
lényeges helytelenségtól és kártóL 
Egy rész feltámadhat a másik ellen, 
lehet valami eltolódás a kettö kö
zött; de egészében erösen áll, amint 
a zsoltáros mondja: "O alapította a 
világmindenséget, s az meg nem 
inoghat.'" 

Máskép van a természetfölötti vi· 
lágban. Ebben vannak erök, melyek 
a látható világot legyözik és meg
változtatják, törvényeit felfüggeszt
hetik vagy áthághatják. Az angya
lok, az égnek szentjei, az Egyház és 
az ö gyermekei megtehetik ezt, és 
hatalmuk az imádságban rejlik. Imád
sággal mindent el lehet érni, ami 
természetes módon lehetetlen. Noé 
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imádkozott, és az Isten megígérte, 
hogy többé nem bocsát vízözönt a 
földre, hogy az emberi nemet kipusz
títsa; Mózes imádkozott, és tíz ret
tenetes csapás jött az egyiptomiakra; 
Józsue imádkozott, és a nap megállt; 
Sámuel imádkozott, és vihar, eső en
gedelmeskedtek néki; Illés imádko
zott, és tűz hullott az égből; Elizeus 
imádkozott, és a halott életretámadt; 
Ezekiás imádkozott, és az asszirok 
nagy serege menekült és megsemmi
sült. 

Máriát hatalmas, vagy .,minden
ható Szúz"-nek is nevezik, mert az 
imádság nagy adománya által többet 
tehet, mint minden teremtmény, mint 
minden angyalok és szentek együtt. 
Senkinek sincsen olyan szava aMin
denhatónál, mint az O J:desanyjá
nak, és senkinek sincs annyi érde
me. Isten Fia semmit sem tagadhat 
meg tóle. Ebben rejlik az ó hatalma. 
Védelmezi az Egyházat, az ó alapi
tását: ezért nem árthat neki semmi 
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hatalom, sem a magasban, sem a 
mélyben, sem a gonosz lelkek, sem 
az emberek, sem hatalmasok, sem 
durva erö, sem a nép dühe, sem a 
forradalmak. Az emberi élet rövid; 
Mária azonban odafent mint Király
nönk, mint hatalmas Védelmezönk 
uralkodik mindörökre. 

MÁJUS 29. 

KERESZTENYEK SEGITS~GE 

Mennybevitele óta a mi Nagyasz
szonyunk fáradhatatlan szolgálója az 
Anyaszentegyháznak és Isten földön 
vándorló népének. Ezért nevezzük öt 
joggal a .,Keresztények Segitségé"
nek. Különbözö körülmények adtak 
alkalmat, hogy ezzel a eimmel tisz
teljük meg öt, amelyek méltán na
gyobbítják és erösítik beléje vetett 
bizalmunkat. 

Elsösorban a rózsafüzér imádkozá
sának Szent Domonkos által való be
vezetése hálából azért, hogy sikerült 
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neki az albigensek veszedelmes eret
nekségét Délfranciaországban legyóz
nie. 

Továbbá a keresztény flottának a 
török hatalom fölötti fényes gyázel
me Lepantónál (1571 október 6.) V. 
Szent Pius pápának imádságára, és 
az egész földkerekség krisztusi hívei
nek a rózsafüzér imádkozásában való 
egyesülésére; ennek a csodálatos se
gítségnek emlékezetére került bele a 
lorettói litániába a .,Keresztények 
Segítsége'' megszólítás s XIII. Ger
gely pápa emlékül külön ünnepet 
rendelt október elsó vasárnapjára, a 
rózsafüzér ünnepét. 

Harmadszor e szép címnek alapját 
a szent zsolozsma szavai szerint a 
gyózelmes bécsi csata adta (1688.), 
mely diadalmaskodott minden török 
uralkodók fölött a legrettenetesebb 
fölött, aki a keresztényeket eltiporta, 
és fenyegetóen lépett föl az Anya
szentegyház ellen; XII. Ince pápa 
rendelkezése szerint ennek emlékeze· 
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te Szúz Mária születésének nyolca
dába esó vasárnap, ami akkor Szú:z 
Mária névünnepe volt. 

Rendkívüli segítségének negyedik 
példája a Havas Boldogasszony ün
nepén aratott nagy díadal ünnepélyes 
imádkozására vívtak ki, s ennek em
lékére XI. Kelemen és XIII. Benedek 
pápák új búcsúkat és kiváltságokat 
füzek a rózsafüzér imádkozásához. 

Otödik a pápai hatalom visszaállí
tása, melyet I. Napoleon megrendí
tett. Ezért vezette be hálából VII. 
Pius pápa a május 24-i ünnepet, me
lyen visszanyerte világi uralmát, 
.,Keresztények Segítsége" név alatt. 

MÁJUS 30. 

HűS:eGES SZŰZ 

Ez a név az Isten Anyját az ó 
mennybevítele és Fiának jobbján való 
megkoronázása óta egészen különös 
módon megilleti. A Szentírás az ö 
húségét újból és újból kiemeli. 
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A húség eredetileg odaadást, meg
bízhatóságot jelent, ragaszkodó, ál
dozatra kész lelkületet, tágabb érte
lemben azonban gondosságot és pon· 
tosságot is a kötelességek teljesíté
sében és az ígéretek megtartásában. 
Ebben az értelemben magára Istenre 
alkalmazzák, aki nagy szeretetében 
teremtményeinek ígéreteket adott, és 
velük szerzódést kötött, s így bizo
nyos módon cselekvési szabadságá
ban mintegy megkötötte magát. Meg
ígérte nekünk, hogy biztossággal ve
zet át bennünket minden megpróbál
tatásoD és kísértésen, hogy a menny
országba jussunk, ha őt választjuk 
örökségünknek, és teljesen őreá bíz
zuk magunkat. Hogy bizalmat kelt
sen bennünk és bátorítson, az Irás
nak több helyén biztosított róla, 
hogy ó húséges Teremtő, húséges 
Isten. 

Szentjeit és igaz szolgáit is .,hí
vek''-nek nevezik, és a latin egyház 
a hívóket .,fideles" -nek mondja, ki· 
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fejezvén ezzel, hogy a szent kereszt
ség által a hűség köteléke jött létre 
lsten és a lélek között; tehát akara
tának alázatosságában és ószintesé
gében engedelmeskedjenek, dicsósé
gért buzgólkodjanak, szent érdekeit 
a sajátjuknak tekintsék, és minden 
erejüket adják szolgálatára. Ebben az 
értelemben nevezik Ábrahámot és 
Mózest "híveknek az úrhoz" és Dá
vidot "Isten szíve szerinti férfiú"
nak; Szent Pál köszöni Istennek, 
hogy ót hűségesnek találta, és az 
utolsó napon az úr mindazokat, akik 
tehetségeiket jól használták fel, ezek
kel a szavakkal fogadja: "Jöjj, jó és 
hűséges szolgáml" 

Máriának hűsége Fia és Ura iránt 
természetesen egészen egyedüli. Mint 
senki más, olyan buzgalommal volt 
telve érte, és az övé volt teljesen Jé
zusnak minden érdeke, kérése, kí
vánsága, kötelessége, munkája, szen
vedése, csalódása. A leghelytelenebb 
természetesen tehát a másvallásúak-
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nak az a véleménye, hogy az ó tisz
telete a Fia iránti hűséget csökkenti. 
Máriának igaz szolgái még inkább 
és elsősorban Jézus Krisztusnak igaz 
szolgái, s ha valaki nem így érezne, 
vagy éppen Máriát szent Fia fölé 
emelné, azt a Szentszüz nem tekin
tené tisztelőjének, hanem mint áruló
tól fordulna el. Amint az úr Jézus 
Krisztus édesanyjának tiszteletét meg
kivánta, úgy buzgólkodott a Szent
szüz is Fiának tiszteletéért Ö a ke
gyelmeknek forrása és minden jó, 
amellyel az édesanya bír, a Fiú ös
jóságának visszfénye. 

Taníts meg, Mária, hogy Fiadat, 
mint az egyetlen Teremtőt, helyesen 
imádjam és téged, mint kiváltságos 
teremtményt tiszteljelek és engedd, 
hogy ebben a tiszteletben megértsem 
és utánozzam azt a mély hűséget, 
mely Mindkettótöket mindig lelkesí
tett! 
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NAJUS 31. 

HAJNALI CSILLAG 

Nincs a világon olyan a szemünk
höz is meg az eszünkhöz is szóló 
jelkép, mely a földöntúli világ di
csőségét jobban érzékeltetné, mint a 
hajnalcsillag. Az eljövendó napnak a 
jele, a felkelő napnak előhírnöke. 

Megjelenése a hosszú téli éjszakák 
után a betegeknek a reggelt biztosít
ja. Igérete, biztosítéka a világosság
nak. Az ígéretnek értelme a .,titkos
értelmű rózsa" címben is megvan, 
de mert a virágzásra nem követke
zik mindig gyümölcs, azért az ígéret 
értelme teljes egészében a .,hajnali 
csillag" megtisztelő jelzőben jut tel
jes kifejezésre. Mária ugyanis maga 
az ígéret, és a hajnali csillag ennek 
a legtökéletesebb szimbóluma. 

A rózsa a föld világába tartozik, 
a csillag azonban az égé. Semmi vál
tozás, sem túzár, sem vízár, sem vi
harok nem érintik a csillagokat; za-
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vartalanul és nyugodtan világítanak 
ennek a zavaros földnek minden ré
sze fölött. 

A rózsának csak rövid élete van. 
Mikor fejlődésének tetőpontját és 
legszebb díszét elérte, mikor legéde
sebb életét árasztja, akkor jön pusz
tulása is. Mária azonban, mint a csil
lagok, úgy ragyog ma is, mint 
mennybevitele napján, és úgy fog ra
gyogni nem csökkenő és el nem 
múló fényben, mikor az idők végén 
eljön majd az ő Fia, hogy a világot 
megítélje. 

Mária továbbá mint a hajnali csil
lag, nem magától és nem magáért 
világít, hanem csak a Teremtőnek 

és a Megváltónak visszavert ragyo
gása, és csak Ot akarja dicsőíteni. 
Mikor a hajnalcsillag, Mária, a ho
mályban megjelenik, tudjuk, hogy a 
Nap, Jézus Krisztus közel van. 

Jézus az Alfa és az Omega, az első 
és az utolsó, a kezdet és a vég. Ime, 
0 jön csakhamar és jön vele a 
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visszafizetés, melyet mindenki meg
kap, munkája szerint . 

.,Hamarosan jövök! .. 
Amen! 
.,Jöjj el, Uram, Jézus!"" 

DICSOSEG AZ A TY ÁNAK ES FIÚ
NAK ES SZENTLELEKNEK, 

MIKEPEN VOL T KEZDETBEN, 
VAN MOST, 

Es LESZ MINDEG, MINDOROKON 
OROKKE. 
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FÜGGEL~K 

FELAJÁNLO IMÁDSÁG 

Szentséges Szüz Mária! Istennek 
Szent Anyja, Úrnőm és Asszonyom! 
En, méltatlan szolgád, aki teljes szí
vemből szeretni óhajtlak, a minden
ható Istennek, szent angyalainak és 
dicsőült szentjeinek jelenlétében a 
legmélyebb hódolattal és tisztelettel 
borulok le Előtted, és ma, mint min
denkor, védőmnek, szószólómnak vá
lasztalak. Neked ajánlom fel egész 
valómat, testemet, lelkemet és min
denemet. Kezedbe helyezem szívemet, 
szent és áldott szeretetnek Anyja, 
hogy ezt Szent Fiadnak, Jézusnak 
felajánljad, és megtöltsed szereteted
nek szent tüzével. E felajánlásomat 
egyesítem ebben a tiszteletedre szen
telt hónapban minden könyörgésemet 
és ájtatosságomat. Kérlek, nyerd meg 
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számomra a kegyelmet, hogy ezt az 
ájtatosságot Szent Fiadnak, Jézus 
Krisztusnak dicsőségére, a Te ma
gasztalásodra és lelkem üdvösségére 
végezzem. Engedd, hogy hathatós 
szószólásod által megnyerjem a ke
gyelmet, amelyért most különösen 
könyörgök Hozzád. Mutasd meg, 
hogy Anyám vagy, s hogy nem ha
gyod el azokat, akik Hozzád folya
modnak. Esedezzél mindazok megté
réséért, akik e hónapban Szent Fia
dat, Istenünket, Urunkat, Jézus Krisz
tust bűnös könnyelműséggel meg
bántják. Es nyujts nekem is segedel
met, hogy életem minden pillanatá
ban Szent Fiad akarata és tetszése 
szerint éljek, és példáját mindig kö
vessem, hogy méltón nevezhesselek 
Téged Atyámnak, és egykoron a 
a mennyországban boldogságodban 
résztvehessek. A mi Urunk Jézus 
Krisztus által, aki az Atyával és 
Szentlélekkel egyetemben él és ural
kodik mindörökön örökké. Amen. 
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IMÁDSÁGOK A BOLDOGSÁGOS 
SZOZ MÁRIAHOZ 

Legkegyesebb Szúzanya, Mária! So
hasem hallotta még senki, hogy Te 
gyámolatlanul magára hagytad azt, 
aki oltalmad alá folyamodott, segít
ségedért esdekelt, vagy szószóláso
dat kérte. Mi is hasonló bizalomtól 
lelkesítve sietünk Hozzád, szúzek 
Szentszúze! Hozzád jövünk, Anyánk, 
és mint szegény búnösök sóhajtozva 
lábadhoz borulunk. Ne vesd meg sza
vunkat, örök Igének Szent Anyja, 
hanem hallgasd meg kegyelmesen. 
Amen. 

Szent Bemát 

Boldogságos Szúz Mária! Szentebb 
vagy minden szentnél, nagyobb min
den teremtménynél! Te vagy az 
egyetlen, akiben az anyaság és a 
szúzesség dicsósége egyesülten ra
gyog. Mert Te vagy az Udvözítö Is
ten kiválasztott szúz Anyja. Ozd ki 
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lelkünkből a bún sötétségét és a jó
ra való restséget. Szent Fiad szíve
sen hallgat Edesanyjára, járj tehát 
közben értünk. 

Védelmezz és oltalmazz, amíg nyo
morúságos életünk tart. Ha pedig üt 
utolsó óránk, és itt kell hagynunk a 
földet, állj mellettünk, és vezesd hal
hatatlan lelkünket Isten örök hajlé
kába. Találjunk kegyelmes bíróra is
teni Fiadban, és jussunk boldogan 
oda, ahol végnélküli fényesség ra
gyog minden kiválasztott számára. 
Amen. 

Szent Efrém 

Boldogságos Szúz Mária, Isten di
csőséges Anyja! Ki mondhat neked 
méltó dícséretet és hálát azért, hogy 
jóakaratoddal a romlásnak indult vi
lág segítségére siettél. Nem magasz
talhat eléggé a gyarló emberiség, 
amelynek a Hozzád intézett angyali 
üzenettel tárult fel a megváltás út-
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ja. Fogadd ezért csekély és érdeme
idhez fel nem érő hálánkat. 

Es amíg hódolatunkat fogadod, esz
közöld ki számunkra búneink bocsá
natát. Hallgasd meg imánkat, és kérd 
számunkra a búnbocsánat kegyelmét. 
Eszközöld ki azt, amit kérünk, tá
voztasd el tőlünk azt, amitól félünk. 
Hiszen az igazságos bíró haragját 
leginkább Te tudod kiengesztelni, 
akit méltónak talált az úr, hogy az 
Udvözító és örök Bíró Edesanyja 
légy. 

Szúzanyánk, segítsd a nyomorulta
kat, gyámolítsd a kislelkűeket, gon
dozd a siránkozókat, imádkozzál a 
népért, járj közben az egyháziakért, 
és légy a jámbor asszonyok szószó
lója. Erezze mindenki segítségedet, 
aki tiszteli szent emlékedet. Támo
gasd készségesen a könyörgök kéré
sét, és eszközöld ki számukra a ki
vánt eredményt. Aki méltónak talál
tattál a világ legnagyobb kincsének 
hordozására, könyörögj Isten népé-
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ért. Légy szánalommal a lesujtottak 
iránt, és kegyelmes azokhoz, akik a 
mennyországtól még távol zarándo
kolnak. Orizz, hogy el ne essünk, ol
talmazz, hogy meg ne fogyatkoz
zunk, segíts, hogy diadalt arathas
sunk, állj mellettünk, hogy el ne 
vesszünk. Amen. 

Szent Agoston 

Boldogságos Szűz, a Magasságbeli 
minden teremtménye között a legne
mesebb, legtisztább, legszebb, legbá
josabb és legboldogabb Te vagy. 
Tudjuk, hogy semmit sem óhajtasz 
annyira, mint azt, hogy mindenkl 
szeresse Szent Fiadat. Eszközöld ki 
tehát számunkra a kegyelmek legna
gyobbját, Jézus igazi szeretetét, hogy 
az föllelkesítse, és minden jó vég
hezvitelére buzdítsa akaratunkat. 

Nem világi javakért folyamodunk 
most Hozzád, hanem arra kérünk, 
hogy kívánságod teljesedjék ben
nünk, és szívünk egész erejével 
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szerethessük Fiadat, Jézust. Reméljük 
is bizalommal, hogy alázatos imánk 
meghallgatásra talál, hogy bemutatod, 
és az úr irgalmasságába ajánlod ké
relmünket. Ne tagadd meg tólünk 
anyai szószólásodat, hanem emlékez
zél meg arról, hogy milyen változé
konyak, állhatatlanok és gyarlók va
gyunk Isten kegyelme nélkül, amely 
egyedül ad elég erőt, hogy Fiadat 
életünk végéig és majdan az örökké
valóságon át szeressük. Amen. 

Liguori Szent Alfonz 

Udvözlégy Mária, malaszttal teljes, 
az úr van Teveled. Udvözlégy, szú
kölködók reménye, mindazok Anyja, 
akiknek már nincsen édesanyjuk. 
Kihez forduljunk, amikor megtört 
szívünk elhagyottan sóhajt föl. Ami
dőn lelkünket szomorúság és félelem 
szállja meg. Amikor a kísértések 
viharai reánk szabadulnak, és szi
vünkben a szenvedélyek orkánja dü-
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höng. Amidőn a bűnök elzárják előt
tünk az ég kapuját, és megrabolnak 
lsten barátságától, ha csak nem Hoz
zád, Boldogságos Szüz Mária, szomo
rúak vígasztalója, bűnösök menedé
ke. 

Mária, tenger csillaga, Te megsza
badítod mindazokat, akik a veszély
ben Hozzád fordulnak. Téged hívunk 
tehát segítségül, irgalmasság Anyja. 
Hozzád futunk azzal a bizalommal, 
amellyel a kisgyermek édesanyja 
karjaiba menekül. Légy menedékünk, 
add vissza lelkierőnket, és eszközöld 
ki számunkra Jézusunk kegyelmét. 
Amen. 

Szent Bemát 

Hozzád fordulunk könyörgő imánk
kal lsten dicsőséges Anyja, magya
rok Nagyasszonya, szentséges Szüz 
Mária. Kilencszáz éven át élvezett 
pártfogásodat megköszönve, kérünk, 
hogy ezután se vond meg tőlünk 
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anyai jóságodat. Első Szent Kirá
lyunk előre látta népe árvaságát, és 
Neked ajánlott minket. Mi tehát nem 
az idegen félelmével, hanem a gyer
mek bizalmával fordulunk Hozzád, 
mert tudjuk, hogy sohasem hagytad 
cserben azokat, akik közbenjáráso
dért Hozzád folyamodtak. 

Hatalmas szószólónk voltál szent 
Fiadnál a letünt századok alatt. Csak 
igy maradhattunk meg tengernyi el
lenség között is kereszténynek és 
magyarnak. Anyai oltalmadban bí
zunk most is, az új idők viharaíban, 
amíkor ellenségek vesznek körül, és 
egyfelől az istentelenség, másfelől az 
új pogányság kerülgeti a hívő ma
gyar lelket. Kelj föl, Nagyasszo
nyunk, néped védelmére, és eszkö
zöld ki nekünk szent Fiadnál a hú
ség kegyelmét. Húséget az ősi hit
hez, melyért - ha kellett - életü
ket is feláldozták apáink. Húséget 
szent Fiadhoz és az Anyaszentegy
házhoz, mely, mint őseinket, mínket 
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is elkísér a bölcsőtől a smg. Végül 
húséget Hozzád is, áldott Nagyasszo
nyunk, akinek erős hite, szelid jósá
ga és szepiátelen tisztasága minden 
idők magyarjának örök eszmény
képe. 

Vedd pártfogásodba a magyar apá
kat, hogy keményen állják a mai 
idők küzdelmeit, és állhatatosan vi
seljék az élet terheit. Oltalmazd és 
erősítsd meg hivatásuk szeretetében 
a magyar anyákat, hogy gyermekeik
ben húséges és igaz polgárokat ne
veljenek az Anyaszentegyháznak és 
drága magyar Hazánknak. Terjeszd 
ki anyai oltalmadat Hazánk ifjúságá
ra, hogy mind beváltsák azt a szép 
reményt, amellyel minden magyar 
szem feléjük tekint. Eszközöld ki ál
dást szent Fiadnál országunk veze
tőire, hogy a népet bölcseséggel és 
igazsággal kormányozzák, nekünk pe
dig készséges és engedelmes szívet, 
hogy a törvényeket becsületesen 
megtarts uk. 
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Igaz, szívbéli töredelemmel visel
jük a szenvedés keresztjét, amelyet 
búneinkért sokszorosan megérdemel
tünk, de mégis bizalommal fordulunk 
Hozzád, engeszteld meg szent Fiadat, 
és kérjed, hogy a büntetés ostorát 
távolítsa el felőlünk. Derítse reánk 
mielőbb a feltámadás napját, hogy 
minden magyar szív egyesülhessen 
majd Szent Fiad és a mennyei Atya 
dicséretében. Amen. 

Szúz Szülője Istennek, 
Engedd, hogy Tied legyek! 
Tied élet-halálban, 
Tied jó- és balsorsban! 
Tied küzdve, szenvedvel 
Tied most és örökre! 
Szúz Szülője Istennek, 
Engedd, hogy Tied legyek! 

Anyám, Tebenned bízom és remény
lek, 
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Anyám, Te utánad epedek! 
Anyám, Te jóságos, kegyelmezz! 
Anyám, Te hatalmas, védelmezz! 
Anyám, ó jöjj, segíts imádkoznil 
Anyám, ó jöjj, segíts küzdenil 
Anyám, ó JOJJ, segíts szenvedni! 
Anyám, ó jöjj, ne hagyj elvesznil 

Hiszen tudsz is segíteni, hatalmasi 
Akarsz is segíteni, irgalmas! 
Kell is segíteni, húséges! 
Fogsz is segíteni, kegyelmes! 
Anyám, Te vagy a kegyelmek Anyjal 
Szomorúak vígasztalója, 
Búnösök oltalma és menedéke, 
Földnek reménye, mennynek ékessé-

ge. 

Ki kérte még segélyedet hasztalanul? 
Ki távozott Töled meghallgatatlanul? 
Azért bizton mondom minden szük-

ségben: 
Mária megsegít minden idöbenl 
Biztosan állítom életben-halálban: 
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Mária mindig segít minden balsors
ban! 

Azért hiszem, s meghalok ebben a 
hitben, 

Hogy Vele fent leszek a mennybenl 
Szúz Szülóje Istennek, 
Engedd, hogy Tied legyek! Amen. 
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